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調査結果利用上の注意 

 

 

１ 統計表中「＊」は、サンプル数が少ないため、利用上注意を要する。 

  構成比の分母となる標本数が事業所数では２以下、労働者数では９以下の場合、項目

及び分母に付記している。 

 

２ 構成比は小数点第２位を四捨五入して算出している。したがって、個々の比率の合計

は100％に一致しない場合がある。 
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表１　職場における人材活用の状況(複数回答） (%)
性
別
に
よ
り
昇
進
・
昇
格
に
差

が
あ
る

性
別
に
よ
り
教
育
訓
練
を
受
け
る

機
会
・
内
容
に
差
が
あ
る

女
性
の
勤
続
年
数
が
短
い

時
間
外
労
働
や
深
夜
業
に
対
応

で
き
な
い
と
昇
進
・
昇
格
で
き
な
い

女
性
管
理
職
を
嫌
が
る
雰
囲
気

が
あ
る

そ
の
他

無
回
答

20.0 9.8 18.5 7.3 9.3 6.8 54.6

建設業 29.2 18.9 16.5 7.6 14.8 7.6 46.7

製造業 28.8 14.7 21.8 7.1 12.6 8.9 43.7

電気・ガス・熱供給・水道業 25.2 26.0 18.9 5.5 13.4 7.1 44.1

情報通信業 10.3 2.8 23.7 8.7 4.0 7.5 60.4

運輸業、郵便業 20.2 12.9 17.3 8.5 6.7 7.3 51.8

卸売業、小売業 19.2 9.4 24.8 7.8 8.5 4.6 52.4

金融業、保険業 15.7 8.4 40.5 4.7 6.2 5.1 38.7

不動産業、物品賃貸業 28.1 14.9 20.2 6.1 7.0 7.9 48.2

宿泊業、飲食サービス業 21.8 8.8 27.5 13.5 12.4 5.2 57.0

その他 15.1 6.4 11.6 6.2 8.0 6.4 62.9

無回答 11.9 5.1 15.3 10.2 6.8 10.2 67.8

30～49人 14.3 8.3 14.6 7.2 9.6 6.3 57.4

50～100人 17.2 12.0 15.0 5.6 8.1 9.4 57.6

101～200人 19.2 10.8 14.6 8.4 11.1 7.8 56.6

201～300人 22.4 15.7 19.2 13.6 12.2 8.7 47.6

301～999人 24.7 9.0 20.8 6.4 9.4 5.7 49.7

1,000人以上 21.4 7.1 23.6 6.9 8.0 4.6 54.7

男性 13.1 7.1 19.4 6.3 4.2 6.7 58.0

女性 26.6 12.4 17.6 8.3 14.1 6.8 51.3

無回答* 0.0 42.6 57.4 57.4 0.0 0.0 0.0

20～29歳 18.0 8.9 23.9 8.3 10.7 6.2 52.2

30～39歳 20.2 9.0 19.0 9.2 9.0 7.5 54.9

40～49歳 18.8 10.0 16.6 5.8 8.3 6.6 57.3

50～59歳 24.5 13.1 15.3 4.8 11.1 6.0 49.0

60歳以上 17.0 7.1 18.1 5.2 6.7 5.7 60.7

無回答* 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18歳未満の子どもがいる 18.7 10.4 18.7 8.7 8.3 7.1 55.2

18歳以上の子どもがいる 21.7 12.2 15.1 5.7 10.7 6.5 54.1

子どもはいない 21.1 8.1 19.6 6.3 10.0 6.2 53.9

無回答* 2.6 2.6 12.0 0.0 2.6 29.4 53.4

正社員 20.5 9.9 19.1 7.2 9.3 7.0 53.1

パート・アルバイト 13.7 8.1 16.6 8.4 6.7 5.9 62.4

派遣社員 8.6 3.7 1.1 1.5 9.8 5.2 78.7

契約・嘱託社員 27.8 14.1 16.2 8.3 13.8 5.4 54.3

その他 7.3 2.4 18.0 4.9 6.6 1.5 73.2

無回答* 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

一般社員（職員） 22.0 11.2 16.9 7.8 11.3 7.1 54.4

係長相当職 19.4 8.1 21.4 8.3 7.1 7.0 52.1

課長相当職 13.7 5.4 20.1 5.0 3.7 6.2 58.4

部長相当職以上 9.6 8.3 27.9 6.3 5.6 4.3 48.2

無回答 13.1 6.6 22.7 3.4 1.0 3.9 60.7

１～５年 16.8 8.3 17.6 6.8 9.2 7.4 57.0

６～10年 19.9 8.5 17.6 9.0 8.6 6.9 54.9

11～15年 23.6 12.3 18.7 7.4 9.4 5.7 53.6

16年以上 23.0 12.0 20.9 6.3 10.1 6.4 50.3

無回答* 0.0 0.0 22.4 0.0 0.0 0.0 77.6

役
職

勤
続
年
数

年
代

子
の
有
無

雇
用
形
態

性
別

企
業
規
模

合計

業
種
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表２　女性が職場で活躍するために必要なこと (%)
合
計

企
業
内
の
体
制
の
整
備

責
任
者
の
選
任
等
・

女
性
の
活
用
に
関
す
る
担
当
者

積
極
的
な
登
用

役
職
・
職
務
へ
の
女
性
の

女
性
が
い
な
い
か
又
は
少
な
い

女
性
が
い
な
い
か
又
は
少
な
い
役
職
・

職
務
へ
登
用
す
る
た
め
の
女
性
の
教
育

訓
練
の
積
極
的
な
実
施

性
別
評
価
に
よ
ら
な
い
人
事
考
課
基
準

の
明
確
化

体
力
面
で
の
個
人
差
を
補
う
器
具
、

設

備
等
を
設
置
す
る
な
ど
働
き
や
す
い
職

場
環
境
の
整
備

仕
事
と
家
庭
の
両
立
の
た
め
の
制
度
の

整
備

男
性
社
員
に
対
す
る
女
性
活
用
の
重
要

性
に
つ
い
て
の
啓
発

そ
の
他

無
回
答

100.0 13.4 9.3 6.0 15.6 5.0 37.9 3.8 2.7 6.4

建設業 100.0 21.6 7.2 8.9 15.8 3.4 30.2 4.5 1.0 7.2

製造業 100.0 15.3 12.1 9.2 15.0 4.7 31.8 4.9 3.2 4.0

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 17.3 17.3 11.8 18.9 2.4 26.0 0.8 2.4 3.1

情報通信業 100.0 12.1 10.3 5.9 14.0 2.5 40.2 5.3 4.0 5.6

運輸業、郵便業 100.0 16.4 11.7 5.8 14.3 7.9 28.1 3.2 2.3 10.2

卸売業、小売業 100.0 13.7 10.7 6.2 17.3 4.6 38.8 2.9 1.3 4.6

金融業、保険業 100.0 11.7 7.3 8.4 10.2 2.2 53.3 2.9 2.9 1.1

不動産業、物品賃貸業 100.0 18.4 9.6 5.3 9.6 6.1 39.5 1.8 2.6 7.0

宿泊業、飲食サービス業 100.0 10.4 7.8 4.7 15.5 6.7 38.3 2.6 2.1 11.9

その他 100.0 11.4 6.8 4.0 16.1 5.2 42.8 3.6 3.0 7.2

無回答 100.0 10.2 1.7 3.4 23.7 6.8 44.1 3.4 5.1 1.7

30～49人 100.0 12.3 8.1 5.1 17.0 4.9 36.8 3.8 3.8 8.2

50～100人 100.0 12.9 8.6 5.5 17.8 6.1 33.5 2.2 3.6 9.7

101～200人 100.0 14.2 7.5 4.4 13.4 6.3 39.4 4.2 2.7 7.9

201～300人 100.0 12.1 6.7 6.2 18.4 4.3 41.4 6.6 1.0 3.3

301～999人 100.0 15.9 10.4 8.2 14.4 3.8 38.5 3.5 1.9 3.4

1,000人以上 100.0 12.4 11.3 6.4 14.8 4.5 39.3 3.9 2.4 4.9

男性 100.0 12.5 10.7 5.4 15.5 5.1 35.7 3.9 3.6 7.5

女性 100.0 14.2 7.9 6.7 15.7 4.9 40.0 3.6 1.8 5.3

無回答* 100.0 0.0 0.0 0.0 42.6 0.0 0.0 57.4 0.0 0.0

20～29歳 100.0 12.9 10.9 6.2 9.0 7.8 46.2 2.2 0.6 4.1

30～39歳 100.0 13.0 9.3 5.3 14.9 3.9 41.8 4.6 3.1 4.1

40～49歳 100.0 12.5 8.5 7.7 17.9 4.1 35.8 3.4 2.7 7.3

50～59歳 100.0 15.0 8.0 5.0 20.9 8.2 25.2 4.5 3.3 9.9

60歳以上 100.0 20.5 12.9 4.2 12.1 1.1 26.6 0.4 3.3 18.8

無回答* 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

正社員 100.0 12.9 9.5 6.3 15.1 5.1 38.2 4.0 2.9 6.0

パート・アルバイト 100.0 15.5 5.1 4.1 16.7 5.0 41.3 2.2 1.9 8.1

派遣社員 100.0 4.7 20.2 15.9 11.2 4.5 28.3 10.5 0.0 4.7

契約・嘱託社員 100.0 15.4 11.8 4.7 20.5 5.3 29.4 3.0 1.8 8.1

その他 100.0 38.7 9.7 3.2 25.1 0.0 13.1 0.0 0.0 10.1

無回答* 100.0 27.1 0.0 0.0 20.7 0.0 0.0 0.0 0.0 52.2

一般社員（職員） 100.0 13.6 8.9 6.4 16.0 5.1 38.5 3.6 2.0 5.9

係長相当職 100.0 14.8 7.9 6.7 12.2 5.6 38.2 4.9 4.5 5.3

課長相当職 100.0 10.3 12.9 4.5 18.8 3.5 35.5 3.5 4.0 7.0

部長相当職以上 100.0 6.6 14.4 4.9 19.3 6.6 33.9 4.1 4.6 5.6

無回答 100.0 19.4 6.9 3.3 10.1 4.5 35.1 1.4 1.8 17.5

１～５年 100.0 13.5 8.5 6.5 16.2 5.2 37.2 3.2 2.9 6.9

６～10年 100.0 13.5 10.7 4.9 15.0 4.9 39.7 3.0 2.8 5.6

11～15年 100.0 11.6 8.3 6.1 15.3 4.9 38.8 6.9 1.5 6.7

16年以上 100.0 14.6 9.6 6.7 15.5 5.1 36.2 3.2 3.1 6.0

無回答* 100.0 0.0 22.4 0.0 13.5 0.0 35.9 0.0 0.0 28.1

勤
続
年
数

性
別

年
代

雇
用
形
態

役
職

企
業
規
模

合計

業
種
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表３　育児・介護休業制度の認知度 (%)

合
計

制
度
の
名
称
も
内
容
も

知
っ

て
い
る

制
度
の
名
称
は
知
っ

て
い

る
が
、

内
容
は
知
ら
な
い

制
度
の
名
称
も
内
容
も
知

ら
な
い

無
回
答

合
計

制
度
の
名
称
も
内
容
も

知
っ

て
い
る

制
度
の
名
称
は
知
っ

て
い

る
が
、

内
容
は
知
ら
な
い

制
度
の
名
称
も
内
容
も
知

ら
な
い

無
回
答

100.0 64.9 31.5 1.9 1.8 100.0 44.8 40.1 12.7 2.3

建設業 100.0 65.6 30.6 2.7 1.0 100.0 45.4 41.2 11.0 2.4

製造業 100.0 68.9 28.4 1.5 1.1 100.0 51.5 35.6 11.1 1.8

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 80.3 18.1 0.8 0.8 100.0 59.1 31.5 9.4 0.0

情報通信業 100.0 72.6 25.5 1.2 0.6 100.0 47.0 38.3 13.7 0.9

運輸業、郵便業 100.0 54.7 39.8 2.0 3.5 100.0 37.4 43.6 14.9 4.1

卸売業、小売業 100.0 56.7 38.1 2.6 2.6 100.0 35.5 47.2 14.7 2.6

金融業、保険業 100.0 77.4 20.4 1.5 0.7 100.0 57.7 32.1 8.4 1.8

不動産業、物品賃貸業 100.0 68.4 29.8 1.8 0.0 100.0 49.1 40.4 8.8 1.8

宿泊業、飲食サービス業 100.0 44.0 48.2 4.7 3.1 100.0 26.4 48.2 21.8 3.6

その他 100.0 68.7 28.3 1.4 1.6 100.0 47.4 38.8 11.6 2.2

無回答 100.0 74.6 25.4 0.0 0.0 100.0 49.2 37.3 13.6 0.0

30～49人 100.0 56.9 35.6 2.8 4.6 100.0 32.7 40.9 20.8 5.6

50～100人 100.0 59.9 35.8 2.1 2.3 100.0 42.3 43.3 12.3 2.1

101～200人 100.0 61.0 34.8 2.9 1.3 100.0 39.9 44.4 13.9 1.8

201～300人 100.0 68.6 29.4 1.4 0.6 100.0 42.8 43.5 11.7 1.9

301～999人 100.0 70.9 26.9 1.5 0.6 100.0 52.0 34.8 11.0 2.2

1,000人以上 100.0 69.6 28.0 1.0 1.4 100.0 51.2 37.3 10.0 1.5

男性 100.0 60.0 35.8 2.7 1.4 100.0 43.9 39.5 14.3 2.2

女性 100.0 69.5 27.4 1.0 2.1 100.0 45.7 40.7 11.2 2.4

無回答* 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 42.6 57.4 0.0 0.0

20～29歳 100.0 55.6 41.6 2.6 0.2 100.0 31.6 47.6 19.7 1.1

30～39歳 100.0 68.1 28.8 1.8 1.2 100.0 42.9 41.9 13.3 1.9

40～49歳 100.0 65.4 31.4 1.1 2.0 100.0 48.9 38.4 10.5 2.2

50～59歳 100.0 65.5 30.6 1.8 2.0 100.0 53.1 34.7 9.3 2.9

60歳以上 100.0 60.8 23.6 5.2 10.5 100.0 56.2 24.6 9.2 10.0

無回答* 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18歳未満の子どもがいる 100.0 69.6 27.7 1.1 1.5 100.0 44.5 41.1 12.0 2.4

18歳以上の子どもがいる 100.0 66.0 28.0 2.9 3.1 100.0 51.4 32.4 12.1 4.1

子どもはいない 100.0 58.2 37.9 2.4 1.5 100.0 42.5 42.0 14.1 1.4

無回答* 100.0 55.1 29.4 0.0 15.5 100.0 52.5 32.1 0.0 15.5

正社員 100.0 66.8 30.2 1.7 1.3 100.0 47.1 39.2 11.7 2.0

パート・アルバイト 100.0 56.4 37.8 2.3 3.5 100.0 28.9 48.0 19.7 3.4

派遣社員 100.0 65.0 32.9 2.1 0.0 100.0 35.0 53.4 11.6 0.0

契約・嘱託社員 100.0 52.3 39.3 3.3 5.1 100.0 43.2 36.5 14.9 5.4

その他 100.0 81.9 18.1 0.0 0.0 100.0 72.9 23.9 3.2 0.0

無回答* 100.0 27.1 20.7 0.0 52.2 100.0 0.0 47.8 0.0 52.2

一般社員（職員） 100.0 63.0 33.0 2.2 1.8 100.0 41.8 41.8 14.2 2.2

係長相当職 100.0 68.7 29.4 0.8 1.1 100.0 52.3 37.1 8.8 1.8

課長相当職 100.0 71.2 26.0 1.4 1.4 100.0 54.6 37.3 6.6 1.4

部長相当職以上 100.0 78.8 18.4 2.1 0.8 100.0 67.7 23.0 5.8 3.5

無回答 100.0 51.9 40.2 2.1 5.8 100.0 21.6 44.5 26.2 7.6

１～５年 100.0 60.1 35.5 2.6 1.8 100.0 38.4 44.7 14.5 2.4

６～10年 100.0 62.3 34.3 1.6 1.8 100.0 42.3 40.6 14.0 3.1

11～15年 100.0 66.8 31.4 0.8 1.1 100.0 47.0 38.7 13.3 1.0

16年以上 100.0 74.9 21.4 1.8 2.0 100.0 57.7 32.6 7.7 2.1

無回答* 100.0 50.5 36.0 0.0 13.5 100.0 14.6 58.4 13.5 13.5

雇
用
形
態

役
職

勤
続
年
数

介護休業育児休業

合計

子
の
有
無

企
業
規
模

性
別

年
代

業
種
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表４　育児休業制度の取得経験 (%)

合計
利用したことがある
（前職での利用も含

む）
利用したことがない 無回答

100.0 11.2 82.7 6.0

建設業 100.0 11.3 81.1 7.6

製造業 100.0 13.5 81.1 5.4

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 23.6 72.4 3.9

情報通信業 100.0 9.0 85.7 5.3

運輸業、郵便業 100.0 4.4 89.2 6.4

卸売業、小売業 100.0 5.5 87.3 7.2

金融業、保険業 100.0 13.5 83.6 2.9

不動産業、物品賃貸業 100.0 13.2 83.3 3.5

宿泊業、飲食サービス業 100.0 7.3 81.9 10.9

その他 100.0 13.9 80.7 5.4

無回答 100.0 5.1 84.7 10.2

30～49人 100.0 9.1 81.9 9.0

50～100人 100.0 8.4 84.7 6.9

101～200人 100.0 9.9 85.7 4.5

201～300人 100.0 13.9 81.5 4.5

301～999人 100.0 10.9 83.8 5.2

1,000人以上 100.0 14.5 79.6 5.9

男性 100.0 0.3 93.8 5.9

女性 100.0 21.8 72.0 6.2

無回答* 100.0 0.0 100.0 0.0

20～29歳 100.0 5.2 89.7 5.2

30～39歳 100.0 17.2 77.5 5.4

40～49歳 100.0 10.5 83.6 5.9

50～59歳 100.0 4.7 88.1 7.2

60歳以上 100.0 1.6 85.6 12.9

無回答* 100.0 0.0 0.0 100.0

18歳未満の子どもがいる 100.0 21.8 72.7 5.5

18歳以上の子どもがいる 100.0 4.2 89.2 6.5

子どもはいない 100.0 0.0 93.7 6.3

無回答* 100.0 0.0 59.5 40.5

正社員 100.0 12.3 82.5 5.2

パート・アルバイト 100.0 6.8 83.2 10.0

派遣社員 100.0 8.6 83.7 7.7

契約・嘱託社員 100.0 4.4 85.3 10.3

その他 100.0 4.9 95.1 0.0

無回答* 100.0 0.0 47.8 52.2

一般社員（職員） 100.0 13.8 80.6 5.5

係長相当職 100.0 9.1 85.5 5.5

課長相当職 100.0 3.9 90.9 5.2

部長相当職以上 100.0 1.1 93.0 5.9

無回答 100.0 2.4 76.9 20.8

１～５年 100.0 5.3 88.4 6.4

６～10年 100.0 11.0 81.9 7.1

11～15年 100.0 17.6 77.9 4.5

16年以上 100.0 16.7 77.9 5.3

無回答* 100.0 35.9 50.5 13.5

役
職

勤
続
年
数

年
代

子
の
有
無

雇
用
形
態

性
別

企
業
規
模

合計

業
種
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表５　育児休業制度取得時に課題と感じたこと（２つまで複数回答） (%)
職
場
に
迷
惑
を
か
け
た
こ
と

休
業
中
の
能
力
低
下

復
帰
後
、

休
業
前
の
職
場
・
職
務
に
戻
れ
な

か
っ

た
こ
と

昇
進
・
昇
格
へ
の
影
響

休
業
中
の
収
入
の
減
少

休
業
期
間
が
十
分
で
は
な
か
っ

た
こ
と

保
育
園
の
入
園
時
期
と
の
調
整
が
困
難
で

あ
っ

た
こ
と

そ
の
他

無
回
答

37.3 19.3 11.7 16.3 37.8 6.4 36.4 5.8 2.9

建設業 30.3 21.2 15.2 18.2 42.4 9.1 24.2 6.1 0.0

製造業 32.0 19.6 18.6 24.7 30.9 5.2 33.0 8.2 2.1

電気・ガス・熱供給・水道業 23.3 13.3 10.0 26.7 46.7 3.3 63.3 3.3 0.0

情報通信業 41.4 41.4 17.2 10.3 17.2 0.0 34.5 10.3 3.4

運輸業、郵便業 13.3 13.3 6.7 13.3 53.3 13.3 40.0 6.7 6.7

卸売業、小売業 41.2 17.6 11.8 11.8 41.2 5.9 52.9 5.9 0.0

金融業、保険業 29.7 40.5 5.4 13.5 35.1 8.1 29.7 2.7 0.0

不動産業、物品賃貸業 40.0 33.3 13.3 26.7 13.3 13.3 33.3 0.0 0.0

宿泊業、飲食サービス業 28.6 14.3 0.0 28.6 42.9 21.4 21.4 7.1 0.0

その他 42.9 17.1 8.6 11.4 41.4 5.7 37.1 4.3 4.3

無回答＊ 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 100.0 0.0 0.0

30～49人 56.9 28.5 9.6 7.4 41.4 1.0 28.7 0.0 0.0

50～100人 51.2 15.6 5.2 3.3 39.7 7.6 26.4 9.0 6.4

101～200人 32.9 29.3 5.1 10.1 45.3 7.7 29.4 6.5 4.7

201～300人 50.7 9.5 23.9 16.5 25.9 7.0 34.8 8.4 0.0

301～999人 35.4 12.3 13.0 22.8 40.4 8.4 47.2 1.6 0.8

1,000人以上 25.0 20.0 13.9 23.8 34.7 5.6 40.9 7.2 3.3

男性* 76.9 9.1 0.0 18.8 72.7 4.3 0.0 0.0 0.0

女性 36.7 19.5 11.8 16.2 37.3 6.4 36.9 5.9 3.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 35.4 34.5 23.2 15.7 27.3 0.0 34.2 0.0 0.0

30～39歳 37.0 16.5 12.1 18.5 36.1 6.0 37.7 8.0 4.1

40～49歳 37.4 20.6 10.2 12.8 34.3 7.9 41.3 3.9 0.8

50～59歳 41.7 25.7 1.0 11.5 85.2 6.4 6.4 0.0 4.7

60歳以上* 42.6 0.0 0.0 0.0 0.0 57.4 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳未満の子どもがいる 36.7 19.6 12.3 17.2 35.3 6.1 37.7 6.2 2.8

18歳以上の子どもがいる 47.2 14.0 0.0 0.0 79.6 9.9 13.5 0.0 5.0

子どもはいない 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正社員 39.1 19.1 12.0 17.7 37.6 6.0 35.8 5.1 2.5

パート・アルバイト 25.0 25.0 10.3 0.9 42.9 14.1 49.3 6.8 0.0

派遣社員* 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 13.0 100.0 0.0

契約・嘱託社員* 19.8 19.8 6.2 12.9 35.6 0.0 22.4 0.0 31.7

その他* 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

一般社員（職員） 37.5 21.4 13.0 15.9 38.0 5.5 36.0 5.5 2.4

係長相当職 32.1 9.9 3.5 19.8 31.9 12.6 39.2 8.3 7.9

課長相当職 54.0 7.0 0.0 17.3 54.4 6.5 31.5 7.0 0.0

部長相当職以上* 76.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.6 0.0 0.0

無回答* 0.0 8.3 55.6 0.0 36.1 0.0 55.6 0.0 0.0

１～５年 24.9 27.3 15.1 12.9 34.4 5.7 36.9 3.9 8.5

６～10年 45.0 19.6 9.6 10.6 36.5 9.7 29.8 5.3 3.7

11～15年 37.6 11.5 14.2 21.3 40.7 3.7 41.5 9.6 0.0

16年以上 39.0 21.4 9.4 18.7 37.0 6.5 37.6 4.4 1.7

無回答* 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

育児休業制度を「利用したことがある」=100
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表６　育児休業制度を再度利用したいか (%)

合計 利用したいと思う 利用したいと思わない 無回答

100.0 96.4 3.2 0.4

建設業 100.0 93.9 6.1 0.0

製造業 100.0 95.9 3.1 1.0

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 100.0 0.0 0.0

情報通信業 100.0 93.1 3.4 3.4

運輸業、郵便業 100.0 86.7 13.3 0.0

卸売業、小売業 100.0 94.1 5.9 0.0

金融業、保険業 100.0 100.0 0.0 0.0

不動産業、物品賃貸業 100.0 100.0 0.0 0.0

宿泊業、飲食サービス業 100.0 85.7 14.3 0.0

その他 100.0 98.6 1.4 0.0

無回答＊ 100.0 100.0 0.0 0.0

30～49人 100.0 100.0 0.0 0.0

50～100人 100.0 94.0 4.2 1.8

101～200人 100.0 96.5 3.5 0.0

201～300人 100.0 85.5 14.5 0.0

301～999人 100.0 97.3 2.7 0.0

1,000人以上 100.0 98.8 0.8 0.4

男性* 100.0 53.6 46.4 0.0

女性 100.0 97.0 2.5 0.4

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 100.0 94.3 3.8 2.0

30～39歳 100.0 97.2 2.8 0.0

40～49歳 100.0 96.4 3.6 0.0

50～59歳 100.0 95.3 0.0 4.7

60歳以上* 100.0 42.6 57.4 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳未満の子どもがいる 100.0 96.8 3.1 0.1

18歳以上の子どもがいる 100.0 90.1 5.0 5.0

子どもはいない 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0

正社員 100.0 96.3 3.2 0.5

パート・アルバイト 100.0 95.9 4.1 0.0

派遣社員* 100.0 100.0 0.0 0.0

契約・嘱託社員* 100.0 100.0 0.0 0.0

その他* 100.0 100.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0

一般社員（職員） 100.0 96.8 3.0 0.2

係長相当職 100.0 92.1 5.6 2.3

課長相当職 100.0 100.0 0.0 0.0

部長相当職以上* 100.0 100.0 0.0 0.0

無回答* 100.0 100.0 0.0 0.0

１～５年 100.0 95.5 3.8 0.8

６～10年 100.0 95.0 3.9 1.1

11～15年 100.0 100.0 0.0 0.0

16年以上 100.0 95.0 5.0 0.0

無回答* 100.0 100.0 0.0 0.0

育児休業制度を「利用したことがある」＝100
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勤
続
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業
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模
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用
形
態

合計
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の
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表７　育児休業制度の利用意向 (%)
合
計

利
用
し
た
い
と
思
う

利
用
し
た
い
と
思
う
が
難
し
い

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い
（

子
ど
も
が

も
う
大
き
く
な
っ

て
い
る
・
子
ど
も

を
持
つ
予
定
が
な
い
）

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 17.7 21.8 7.6 44.1 7.5 1.3

建設業 100.0 14.0 24.6 9.3 44.9 5.9 1.3

製造業 100.0 17.4 21.5 7.5 44.1 9.1 0.3

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 17.4 20.7 5.4 52.2 4.3 0.0

情報通信業 100.0 25.8 24.7 8.7 33.5 6.2 1.1

運輸業、郵便業 100.0 16.1 21.0 6.6 47.2 7.5 1.6

卸売業、小売業 100.0 16.0 23.1 7.1 47.4 5.2 1.1

金融業、保険業 100.0 15.3 18.3 4.8 43.2 17.9 0.4

不動産業、物品賃貸業 100.0 16.8 18.9 2.1 50.5 11.6 0.0

宿泊業、飲食サービス業 100.0 22.2 27.8 3.8 36.7 7.6 1.9

その他 100.0 17.8 20.2 8.6 44.2 7.2 2.0

無回答 100.0 12.0 18.0 6.0 58.0 6.0 0.0

30～49人 100.0 17.0 18.4 8.3 46.7 9.0 0.6

50～100人 100.0 13.8 21.1 8.0 49.8 5.5 1.8

101～200人 100.0 19.5 24.9 8.6 35.9 8.9 2.2

201～300人 100.0 19.2 26.9 5.9 41.7 5.5 0.8

301～999人 100.0 21.0 21.7 7.4 40.7 8.2 1.1

1,000人以上 100.0 17.5 20.4 6.9 46.7 7.4 1.0

男性 100.0 11.1 26.2 11.9 39.7 9.7 1.4

女性 100.0 26.2 16.1 2.1 49.6 4.7 1.3

無回答* 100.0 0.0 57.4 0.0 42.6 0.0 0.0

20～29歳 100.0 37.4 32.1 7.9 7.5 13.7 1.3

30～39歳 100.0 23.4 31.7 11.0 22.8 10.4 0.6

40～49歳 100.0 8.3 14.3 5.9 66.2 4.1 1.1

50～59歳 100.0 4.8 5.6 2.5 82.2 1.6 3.2

60歳以上 100.0 3.0 0.8 5.5 87.4 0.8 2.6

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳未満の子どもがいる 100.0 11.5 27.3 10.8 44.3 4.9 1.2

18歳以上の子どもがいる 100.0 4.8 4.6 2.6 85.5 0.7 1.8

子どもはいない 100.0 29.3 22.7 6.1 28.0 12.7 1.3

無回答* 100.0 0.0 0.0 49.5 50.5 0.0 0.0

正社員 100.0 18.5 24.2 8.8 38.7 8.5 1.3

パート・アルバイト 100.0 12.5 9.2 2.1 72.3 2.2 1.7

派遣社員 100.0 23.5 26.8 0.0 45.3 4.4 0.0

契約・嘱託社員 100.0 16.0 12.5 3.0 64.3 2.5 1.6

その他 100.0 20.3 1.6 0.0 61.8 16.3 0.0

無回答* 100.0 43.2 56.8 0.0 0.0 0.0 0.0

一般社員（職員） 100.0 21.5 22.0 7.2 39.2 8.7 1.5

係長相当職 100.0 12.7 25.5 9.3 45.6 5.8 1.1

課長相当職 100.0 9.4 21.8 9.4 54.2 5.0 0.1

部長相当職以上 100.0 7.0 8.3 9.1 69.0 2.8 3.9

無回答 100.0 9.2 13.1 0.0 70.4 5.5 1.9

１～５年 100.0 23.4 22.1 5.1 39.6 8.7 1.1

６～10年 100.0 18.5 23.4 11.4 37.5 7.0 2.2

11～15年 100.0 12.6 27.7 9.1 41.5 7.9 1.1

16年以上 100.0 9.7 14.6 6.9 62.6 5.2 0.9

無回答* 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

育児休業制度を「利用したことがない」＝100

勤
続
年
数

年
代

役
職

雇
用
形
態

子
の
有
無
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別

企
業
規
模

合計

業
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表８　育児休業制度を「利用したいと思うが難しい」理由（２つまで複数回答） (%)
休
業
を
取
得
で
き
る
職
場
の
雰

囲
気
が
な
い

休
業
中
の
能
力
低
下
が
心
配

復
帰
後
、

現
在
の
職
場
・
職
務

に
戻
れ
る
か
ど
う
か
わ
か
ら
な

い 昇
進
・
昇
格
へ
の
影
響
が
心
配

休
業
中
の
収
入
の
減
少

復
帰
後
、

仕
事
と
育
児
の
両
立

が
困
難

休
業
期
間
が
短
い

そ
の
他

無
回
答

46.0 16.2 27.8 11.3 37.1 17.3 4.3 8.4 0.0

建設業 62.1 19.0 32.8 19.0 25.9 19.0 1.7 5.2 0.0

製造業 49.2 12.7 27.8 11.9 34.1 21.4 4.0 5.6 0.0

電気・ガス・熱供給・水道業 47.4 21.1 10.5 5.3 47.4 15.8 10.5 31.6 0.0

情報通信業 29.4 22.1 29.4 16.2 32.4 23.5 2.9 10.3 0.0

運輸業、郵便業 46.9 9.4 26.6 1.6 43.8 12.5 7.8 3.1 0.0

卸売業、小売業 46.8 19.4 33.9 21.0 40.3 11.3 1.6 6.5 0.0

金融業、保険業 31.0 33.3 33.3 14.3 28.6 19.0 2.4 2.4 0.0

不動産業、物品賃貸業 44.4 22.2 38.9 11.1 38.9 16.7 0.0 16.7 0.0

宿泊業、飲食サービス業 63.6 6.8 45.5 15.9 20.5 13.6 6.8 2.3 0.0

その他 41.5 18.3 20.7 6.1 41.5 18.3 4.9 13.4 0.0

無回答* 33.3 0.0 22.2 11.1 44.4 11.1 11.1 22.2 11.1

30～49人 44.6 17.4 30.1 9.4 45.8 19.4 0.3 2.0 0.0

50～100人 40.4 14.2 23.4 4.8 40.2 23.8 3.0 11.2 0.0

101～200人 46.4 20.7 25.8 7.4 33.4 19.0 5.1 8.1 0.0

201～300人 59.0 17.5 21.0 14.9 30.7 13.8 8.2 8.2 0.0

301～999人 52.0 12.0 30.7 9.8 42.3 13.0 6.6 6.8 0.0

1,000人以上 41.6 16.4 32.5 20.2 32.7 14.2 3.2 10.4 0.0

男性 49.8 15.8 20.4 15.4 47.9 4.4 3.2 8.7 0.0

女性 37.8 17.1 43.1 3.0 14.7 44.0 6.5 8.0 0.0

無回答* 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 36.3 23.2 30.8 10.5 28.8 30.1 8.1 7.9 0.0

30～39歳 50.2 15.7 25.5 12.1 40.2 15.6 3.8 8.5 0.0

40～49歳 45.6 12.7 29.2 11.0 38.8 6.7 1.6 8.7 0.0

50～59歳* 48.9 0.0 35.2 6.8 37.9 12.9 0.8 10.2 0.0

60歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳未満の子どもがいる 54.6 11.1 22.6 13.4 46.8 5.3 2.5 9.9 0.0

18歳以上の子どもがいる 47.2 2.0 27.9 8.9 41.7 10.0 0.9 7.8 0.0

子どもはいない 35.2 23.7 34.3 8.9 24.8 32.8 6.7 6.7 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正社員 46.3 17.3 25.6 11.7 37.6 16.4 4.6 7.8 0.0

パート・アルバイト 39.7 0.0 55.8 9.0 28.1 27.1 2.7 14.5 0.0

派遣社員 52.1 3.0 91.0 0.0 6.5 41.4 0.0 3.1 0.0

契約・嘱託社員 43.9 15.7 23.6 8.2 51.3 19.1 0.0 16.5 0.0

その他* 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答* 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

一般社員（職員） 42.6 16.3 28.9 10.8 37.2 22.7 5.3 6.1 0.0

係長相当職 52.7 13.3 29.4 14.5 32.3 7.8 2.3 13.1 0.0

課長相当職 50.9 23.8 15.2 11.8 44.3 0.3 2.4 13.0 0.0

部長相当職以上* 69.0 0.0 34.4 5.1 34.6 24.3 0.0 0.0 0.0

無回答 4.1 51.4 0.0 36.3 27.0 0.0 21.0 21.0 0.0

１～５年 42.7 17.9 33.2 8.4 30.4 25.0 4.5 9.5 0.0

６～10年 45.8 13.8 26.0 9.6 43.6 15.5 6.6 7.2 0.0

11～15年 52.3 19.1 18.9 16.3 42.5 8.5 2.8 7.0 0.0

16年以上 46.9 11.7 28.1 16.1 36.9 10.8 1.2 9.8 0.0

無回答* 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

育児休業制度を「利用したいと思うが難しい」=100
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続
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数
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合計
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別
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有
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表９　介護休業制度の取得経験 (%)

合計
利用したことがある

（前職での利用も含む）
利用したことがない 無回答

100.0 0.2 96.1 3.7

建設業 100.0 0.0 96.6 3.4

製造業 100.0 0.4 95.8 3.7

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 0.0 98.4 1.6

情報通信業 100.0 0.0 97.2 2.8

運輸業、郵便業 100.0 0.3 95.0 4.7

卸売業、小売業 100.0 0.0 94.5 5.5

金融業、保険業 100.0 0.0 98.2 1.8

不動産業、物品賃貸業 100.0 0.0 98.2 1.8

宿泊業、飲食サービス業 100.0 0.0 93.3 6.7

その他 100.0 0.2 97.2 2.6

無回答 100.0 0.0 94.9 5.1

30～49人 100.0 0.0 94.1 5.9

50～100人 100.0 0.5 95.0 4.4

101～200人 100.0 0.0 97.9 2.1

201～300人 100.0 0.0 98.4 1.6

301～999人 100.0 0.0 95.5 4.5

1,000人以上 100.0 0.3 96.5 3.2

男性 100.0 0.0 97.0 3.0

女性 100.0 0.4 95.3 4.3

無回答* 100.0 0.0 100.0 0.0

20～29歳 100.0 0.2 95.5 4.3

30～39歳 100.0 0.1 95.9 4.0

40～49歳 100.0 0.1 96.9 3.0

50～59歳 100.0 0.5 96.7 2.8

60歳以上 100.0 0.9 92.4 6.7

無回答* 100.0 0.0 100.0 0.0

正社員 100.0 0.1 96.7 3.2

パート・アルバイト 100.0 0.0 93.7 6.3

派遣社員 100.0 0.0 92.3 7.7

契約・嘱託社員 100.0 0.6 94.6 4.8

その他 100.0 16.2 83.8 0.0

無回答* 100.0 0.0 100.0 0.0

一般社員（職員） 100.0 0.3 96.1 3.6

係長相当職 100.0 0.0 97.2 2.8

課長相当職 100.0 0.0 97.8 2.2

部長相当職以上 100.0 0.0 93.1 6.9

無回答 100.0 0.0 88.2 11.8

１～５年 100.0 0.1 95.5 4.5

６～10年 100.0 0.5 96.3 3.2

11～15年 100.0 0.2 96.6 3.3

16年以上 100.0 0.0 96.8 3.2

無回答* 100.0 0.0 100.0 0.0

雇
用
形
態

勤
続
年
数

合計

役
職

企
業
規
模

性
別

業
種

年
代
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表10　介護休業制度の利用意向 (%)
合
計

利
用
し
た
い
と
思
う

利
用
し
た
い
と
思
う
が
難
し
い

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
い

利
用
す
る
必
要
が
な
い
（

介
護
が
必

要
な
家
族
が
い
な
い
）

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 24.7 18.7 4.0 41.2 10.5 0.9

建設業 100.0 23.1 23.1 5.7 39.5 8.2 0.4

製造業 100.0 24.0 16.8 3.2 44.6 10.6 0.9

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 32.8 16.8 0.0 40.8 9.6 0.0

情報通信業 100.0 25.6 20.2 3.5 39.4 10.6 0.6

運輸業、郵便業 100.0 28.0 17.8 3.7 38.2 10.2 2.2

卸売業、小売業 100.0 27.9 17.6 4.5 36.6 12.4 1.0

金融業、保険業 100.0 20.1 17.1 3.3 51.7 7.8 0.0

不動産業、物品賃貸業 100.0 25.0 23.2 0.9 33.0 17.9 0.0

宿泊業、飲食サービス業 100.0 27.2 20.0 3.3 37.2 10.0 2.2

その他 100.0 23.0 19.7 4.5 42.2 10.0 0.6

無回答 100.0 26.8 17.9 1.8 33.9 19.6 0.0

30～49人 100.0 21.4 18.6 3.7 43.4 11.4 1.5

50～100人 100.0 22.9 19.6 6.6 39.8 10.4 0.6

101～200人 100.0 26.0 22.2 3.0 38.2 9.9 0.6

201～300人 100.0 19.5 21.1 1.7 49.8 7.9 0.0

301～999人 100.0 26.9 14.9 4.9 43.4 8.1 1.8

1,000人以上 100.0 26.6 17.6 2.8 39.4 12.8 0.8

男性 100.0 20.7 16.7 6.0 43.8 12.0 0.9

女性 100.0 28.6 20.7 2.0 38.7 9.1 1.0

無回答* 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 100.0 24.1 15.8 5.5 39.9 14.1 0.7

30～39歳 100.0 22.6 19.6 3.8 42.0 11.1 0.8

40～49歳 100.0 27.1 18.8 3.2 40.2 9.8 0.9

50～59歳 100.0 28.0 21.7 3.4 38.9 6.6 1.3

60歳以上 100.0 16.7 6.6 9.2 56.5 10.1 1.0

無回答* 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正社員 100.0 23.6 19.4 3.9 41.4 10.8 0.9

パート・アルバイト 100.0 30.0 16.9 1.6 40.1 10.5 0.9

派遣社員 100.0 27.6 16.9 1.2 51.3 3.0 0.0

契約・嘱託社員 100.0 29.8 13.5 7.7 40.2 7.9 0.9

その他 100.0 21.7 3.8 38.6 33.1 2.9 0.0

無回答* 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

一般社員（職員） 100.0 25.5 18.4 4.0 40.7 10.6 0.8

係長相当職 100.0 22.2 20.5 4.2 38.3 12.6 2.1

課長相当職 100.0 22.7 18.8 4.8 44.8 8.8 0.1

部長相当職以上 100.0 22.1 18.9 4.0 50.8 3.6 0.6

無回答 100.0 29.1 15.8 0.0 43.3 10.9 0.9

１～５年 100.0 25.8 18.5 4.4 40.0 10.4 0.9

６～10年 100.0 23.3 17.2 4.8 44.3 9.1 1.2

11～15年 100.0 21.9 20.8 3.5 41.7 11.5 0.6

16年以上 100.0 26.5 19.0 2.8 39.4 11.5 0.8

無回答* 100.0 27.0 35.9 0.0 37.0 0.0 0.0

介護休業制度を「利用したことがない」＝100

勤
続
年
数

性
別

年
代

雇
用
形
態

役
職

業
種

企
業
規
模

合計
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表11　介護休業制度を「利用したいと思うが難しい」理由（２つまで複数回答） (%)
休
業
を
取
得
で
き
る
職
場
の
雰
囲
気

が
な
い

休
業
中
の
能
力
低
下
が
心
配

復
帰
後
、

現
在
の
職
場
・
職
務
に
戻

れ
る
か
ど
う
か
わ
か
ら
な
い

昇
進
・
昇
格
へ
の
影
響
が
心
配

休
業
中
の
収
入
の
減
少

復
帰
後
も
介
護
が
必
要

休
業
期
間
が
短
い

そ
の
他

無
回
答

47.8 10.7 32.7 5.6 37.1 22.0 3.6 7.2 0.7

建設業 66.2 12.3 27.7 12.3 30.8 16.9 4.6 4.6 0.0

製造業 40.5 7.8 29.3 4.3 31.9 25.9 4.3 8.6 0.9

電気・ガス・熱供給・水道業 38.1 14.3 33.3 0.0 47.6 19.0 4.8 14.3 4.8

情報通信業 44.4 9.5 36.5 6.3 33.3 23.8 1.6 6.3 3.2

運輸業、郵便業 46.6 6.9 25.9 1.7 44.8 19.0 1.7 8.6 1.7

卸売業、小売業 56.9 7.8 39.2 9.8 27.5 21.6 3.9 3.9 0.0

金融業、保険業 56.5 10.9 26.1 10.9 28.3 28.3 2.2 2.2 2.2

不動産業、物品賃貸業 61.5 7.7 19.2 7.7 50.0 15.4 0.0 11.5 0.0

宿泊業、飲食サービス業 61.1 5.6 30.6 8.3 36.1 16.7 8.3 2.8 2.8

その他 44.8 14.6 34.4 4.2 42.7 21.9 3.1 8.3 0.0

無回答 30.0 0.0 50.0 0.0 60.0 10.0 10.0 10.0 0.0

30～49人 45.8 5.8 16.7 3.7 51.8 27.6 2.5 13.6 1.1

50～100人 48.5 4.5 32.7 2.4 28.6 28.1 4.1 9.7 1.8

101～200人 45.0 21.9 27.4 2.2 42.6 15.6 3.3 5.5 1.0

201～300人 57.4 10.2 28.4 12.7 36.0 23.7 7.1 4.0 0.0

301～999人 57.4 10.6 44.2 3.2 33.8 16.7 0.9 3.4 0.0

1,000人以上 42.1 9.5 39.6 10.6 35.1 21.9 4.3 6.6 0.0

男性 45.9 10.8 30.2 9.8 46.9 12.0 1.7 6.1 0.9

女性 49.3 10.6 34.7 2.2 29.4 30.0 5.2 8.1 0.5

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 36.9 12.8 33.9 7.0 30.6 27.6 0.0 5.8 0.0

30～39歳 47.3 11.7 29.6 9.7 38.8 21.9 6.2 5.8 0.7

40～49歳 51.6 10.7 33.6 1.5 43.0 14.3 3.0 8.9 1.2

50～59歳 47.9 6.7 38.7 1.8 29.5 33.2 1.2 8.5 0.5

60歳以上* 85.8 13.7 22.0 0.0 12.5 3.2 0.0 11.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正社員 47.5 9.9 32.2 6.5 37.4 23.1 3.5 7.6 0.8

パート・アルバイト 49.8 15.6 36.1 0.0 38.1 13.3 4.3 3.0 0.0

派遣社員* 44.7 4.3 48.2 0.0 40.4 14.3 0.0 0.0 0.0

契約・嘱託社員 49.6 17.3 31.0 0.0 30.3 23.8 4.4 11.9 0.0

その他* 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

一般社員（職員） 47.1 10.6 35.6 4.6 38.4 23.1 5.5 7.1 1.0

係長相当職 57.4 6.4 33.7 10.1 34.2 26.8 0.0 0.6 0.0

課長相当職 38.8 16.8 18.4 6.5 38.3 16.7 0.0 13.5 0.3

部長相当職以上 43.1 15.1 29.2 4.6 37.5 14.0 0.0 11.4 0.0

無回答 50.4 9.4 20.5 0.0 20.2 0.0 0.0 19.6 0.0

１～５年 47.0 11.9 38.0 3.7 40.8 17.5 2.8 5.2 1.1

６～10年 41.6 14.6 24.7 5.5 38.3 23.9 4.2 7.0 0.9

11～15年 50.6 7.0 30.0 13.3 35.5 27.0 6.3 7.1 0.0

16年以上 52.5 7.9 35.1 2.5 32.0 24.1 2.3 9.1 0.3

無回答* 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

介護休業制度を「利用したいと思うが難しい」=100

企
業
規
模

合計

業
種

勤
続
年
数

性
別

年
代

雇
用
形
態

役
職
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表12　年次有給休暇の取得しやすさ (%)

合計 取得しやすい 取得しにくい どちらもいえない 無回答

100.0 49.8 24.0 25.3 0.9

建設業 100.0 46.0 23.7 29.6 0.7

製造業 100.0 58.0 19.3 22.1 0.7

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 75.6 12.6 11.0 0.8

情報通信業 100.0 65.4 11.8 22.4 0.3

運輸業、郵便業 100.0 43.3 28.9 26.6 1.2

卸売業、小売業 100.0 36.2 34.9 27.7 1.3

金融業、保険業 100.0 63.5 16.1 20.4 0.0

不動産業、物品賃貸業 100.0 46.5 23.7 28.9 0.9

宿泊業、飲食サービス業 100.0 24.4 46.6 26.9 2.1

その他 100.0 52.6 20.5 26.1 0.8

無回答 100.0 52.5 18.6 27.1 1.7

30～49人 100.0 39.1 27.5 30.9 2.5

50～100人 100.0 48.5 23.3 26.7 1.5

101～200人 100.0 52.8 21.4 25.0 0.8

201～300人 100.0 52.3 24.0 23.1 0.7

301～999人 100.0 51.4 26.0 22.4 0.2

1,000人以上 100.0 52.1 23.4 24.2 0.3

男性 100.0 48.8 25.7 24.7 0.8

女性 100.0 50.8 22.4 25.8 1.0

無回答* 100.0 42.6 0.0 57.4 0.0

20～29歳 100.0 49.6 24.3 25.6 0.5

30～39歳 100.0 50.4 24.5 24.4 0.7

40～49歳 100.0 49.7 24.1 25.9 0.3

50～59歳 100.0 49.9 23.4 24.8 1.9

60歳以上 100.0 45.7 19.3 29.3 5.7

無回答* 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

18歳未満の子どもがいる 100.0 51.1 22.9 25.4 0.6

18歳以上の子どもがいる 100.0 50.9 22.4 24.2 2.5

子どもはいない 100.0 47.7 26.1 25.6 0.7

無回答* 100.0 40.5 33.8 25.6 0.0

正社員 100.0 49.6 24.3 25.5 0.6

パート・アルバイト 100.0 46.9 24.4 25.4 3.4

派遣社員 100.0 55.6 18.0 26.3 0.0

契約・嘱託社員 100.0 56.9 19.9 21.8 1.4

その他 100.0 64.1 23.0 12.9 0.0

無回答* 100.0 27.1 0.0 72.9 0.0

一般社員（職員） 100.0 50.8 24.0 24.6 0.7

係長相当職 100.0 46.6 25.8 27.4 0.2

課長相当職 100.0 51.2 21.9 25.8 1.1

部長相当職以上 100.0 52.6 18.2 28.0 1.2

無回答 100.0 38.3 28.9 25.4 7.4

１～５年 100.0 50.9 23.1 25.1 0.9

６～10年 100.0 51.0 25.5 23.0 0.5

11～15年 100.0 46.9 26.3 26.0 0.8

16年以上 100.0 49.1 22.4 27.0 1.5

無回答* 100.0 14.6 0.0 85.4 0.0

利用したことがある 100.0 54.4 17.0 28.6 0.0

利用したことがない 100.0 49.1 25.1 25.0 0.8

無回答 100.0 51.2 21.7 22.9 4.2

利用したことがある＊ 100.0 51.7 32.2 16.1 0.0

利用したことがない 100.0 50.1 23.8 25.4 0.7

無回答 100.0 41.4 28.2 22.9 7.5

雇
用
形
態

役
職

勤
続
年
数

育
児
休
業
利
用

介
護
休
業
利
用

合計

業
種

性
別

年
代

企
業
規
模

子
の
有
無
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表13　セクシャル・ハラスメント対策の満足度 (%)

合
計

取
組
は
充
分
で
あ
る

取
組
み
が
不
足
し
て
い
る

無
回
答

合
計

取
組
は
充
分
で
あ
る

取
組
み
が
不
足
し
て
い
る

無
回
答

合
計

取
組
は
充
分
で
あ
る

取
組
み
が
不
足
し
て
い
る

無
回
答

100.0 51.8 39.7 8.5 100.0 51.3 40.6 8.1 100.0 35.2 52.8 12.0

建設業 100.0 46.7 47.1 6.2 100.0 40.2 53.3 6.5 100.0 33.3 58.1 8.6

製造業 100.0 54.9 40.9 4.2 100.0 50.2 46.0 3.7 100.0 36.1 56.0 7.9

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 72.4 22.8 4.7 100.0 74.0 23.6 2.4 100.0 59.1 34.6 6.3

情報通信業 100.0 59.5 36.1 4.4 100.0 57.0 38.9 4.0 100.0 40.8 52.3 6.9

運輸業、郵便業 100.0 47.1 39.5 13.5 100.0 45.3 41.2 13.5 100.0 31.0 50.6 18.4

卸売業、小売業 100.0 54.7 37.1 8.1 100.0 55.7 36.2 8.1 100.0 38.1 49.8 12.1

金融業、保険業 100.0 84.7 11.7 3.6 100.0 82.5 14.2 3.3 100.0 69.7 26.3 4.0

不動産業、物品賃貸業 100.0 44.7 46.5 8.8 100.0 49.1 42.1 8.8 100.0 32.5 55.3 12.3

宿泊業、飲食サービス業 100.0 49.2 39.4 11.4 100.0 52.8 38.9 8.3 100.0 35.2 48.2 16.6

その他 100.0 47.8 41.4 10.8 100.0 49.6 39.8 10.6 100.0 31.9 54.4 13.7

無回答 100.0 47.5 39.0 13.6 100.0 47.5 40.7 11.9 100.0 32.2 50.8 16.9

30～49人 100.0 28.8 52.3 18.9 100.0 25.9 54.6 19.4 100.0 20.4 58.2 21.3

50～100人 100.0 38.5 50.1 11.4 100.0 33.8 55.6 10.6 100.0 24.6 61.6 13.8

101～200人 100.0 39.9 49.3 10.8 100.0 41.6 48.3 10.1 100.0 30.2 55.5 14.3

201～300人 100.0 48.3 45.3 6.4 100.0 45.2 48.3 6.4 100.0 32.5 58.5 9.0

301～999人 100.0 63.1 33.4 3.4 100.0 61.5 34.5 4.0 100.0 38.6 53.3 8.1

1,000人以上 100.0 72.9 23.0 4.0 100.0 76.7 20.1 3.2 100.0 51.3 40.4 8.3

男性 100.0 57.7 35.8 6.6 100.0 55.6 37.7 6.7 100.0 41.1 49.0 9.9

女性 100.0 46.0 43.6 10.4 100.0 47.1 43.4 9.5 100.0 29.6 56.5 13.9

無回答* 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 57.4 42.6

20～29歳 100.0 51.3 43.6 5.1 100.0 50.2 45.4 4.4 100.0 38.3 53.7 8.1

30～39歳 100.0 51.9 41.2 6.9 100.0 51.9 42.1 6.0 100.0 35.5 55.6 8.9

40～49歳 100.0 54.9 36.6 8.5 100.0 54.5 37.5 8.1 100.0 34.0 53.6 12.5

50～59歳 100.0 48.1 41.2 10.7 100.0 48.7 40.2 11.1 100.0 34.8 48.5 16.7

60歳以上 100.0 42.5 25.9 31.6 100.0 33.7 30.9 35.5 100.0 31.2 29.0 39.8

無回答* 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0

正社員 100.0 54.1 39.0 7.0 100.0 53.0 40.2 6.8 100.0 36.5 53.4 10.1

パート・アルバイト 100.0 39.3 42.9 17.8 100.0 41.6 43.5 14.9 100.0 29.9 47.7 22.4

派遣社員 100.0 44.9 47.5 7.6 100.0 54.3 38.8 6.9 100.0 41.6 43.1 15.4

契約・嘱託社員 100.0 44.2 43.1 12.7 100.0 43.9 41.5 14.6 100.0 25.1 56.0 18.9

その他 100.0 55.1 42.5 2.4 100.0 69.7 27.9 2.4 100.0 38.9 58.7 2.4

無回答* 100.0 27.1 0.0 72.9 100.0 27.1 0.0 72.9 100.0 27.1 0.0 72.9

一般社員（職員） 100.0 47.8 43.1 9.0 100.0 48.1 43.3 8.6 100.0 33.0 54.9 12.1

係長相当職 100.0 66.3 30.4 3.2 100.0 62.6 33.8 3.6 100.0 43.2 50.0 6.8

課長相当職 100.0 60.5 32.0 7.5 100.0 61.5 31.2 7.3 100.0 39.2 49.0 11.8

部長相当職以上 100.0 56.3 35.6 8.1 100.0 46.4 44.0 9.6 100.0 39.3 46.7 14.0

無回答 100.0 33.6 42.1 24.3 100.0 35.5 44.8 19.6 100.0 28.3 42.2 29.5

１～５年 100.0 48.9 42.3 8.9 100.0 48.2 43.6 8.2 100.0 34.5 53.1 12.4

６～10年 100.0 48.2 44.6 7.2 100.0 49.2 43.5 7.2 100.0 33.1 56.5 10.5

11～15年 100.0 52.1 37.9 10.0 100.0 49.9 41.0 9.1 100.0 32.4 54.9 12.7

16年以上 100.0 61.0 31.2 7.8 100.0 60.4 31.8 7.8 100.0 41.3 46.6 12.1

無回答* 100.0 37.0 13.5 49.5 100.0 37.0 13.5 49.5 100.0 14.6 36.0 49.5

役
職

勤
続
年
数

配置転換などの事後の
対策の策定

業
種

性
別

年
代

雇
用
形
態

合計

企
業
規
模

就業規則などによる
セクシャル・ハラスメント

防止の方針の明確化

相談・苦情等に対処する
ための受付窓口（担当）

の設置
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表13　セクシャル・ハラスメント対策の満足度（つづき） (%)

合
計

取
組
は
充
分
で
あ
る

取
組
み
が
不
足
し
て
い
る

無
回
答

合
計

取
組
は
充
分
で
あ
る

取
組
み
が
不
足
し
て
い
る

無
回
答

合
計

取
組
は
充
分
で
あ
る

取
組
み
が
不
足
し
て
い
る

無
回
答

100.0 27.1 62.7 10.3 100.0 31.7 58.1 10.2 100.0 0.5 2.2 97.3

建設業 100.0 24.1 66.3 9.6 100.0 28.2 63.2 8.6 100.0 0.3 2.4 97.3

製造業 100.0 30.8 63.8 5.4 100.0 33.3 61.0 5.7 100.0 0.1 2.1 97.8

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 57.5 37.8 4.7 100.0 62.2 31.5 6.3 100.0 0.8 0.8 98.4

情報通信業 100.0 30.8 64.8 4.4 100.0 38.9 56.1 5.0 100.0 0.6 1.2 98.1

運輸業、郵便業 100.0 19.0 64.3 16.7 100.0 26.3 56.7 17.0 100.0 1.2 2.0 96.8

卸売業、小売業 100.0 24.1 64.5 11.4 100.0 31.3 57.3 11.4 100.0 0.7 2.3 97.1

金融業、保険業 100.0 61.3 33.9 4.7 100.0 69.0 27.7 3.3 100.0 0.4 0.7 98.9

不動産業、物品賃貸業 100.0 30.7 58.8 10.5 100.0 29.8 57.9 12.3 100.0 0.9 4.4 94.7

宿泊業、飲食サービス業 100.0 26.4 58.0 15.5 100.0 29.0 56.0 15.0 100.0 0.0 0.5 99.5

その他 100.0 25.3 62.9 11.8 100.0 29.5 59.0 11.6 100.0 0.6 2.6 96.8

無回答 100.0 18.6 62.7 18.6 100.0 32.2 50.8 16.9 100.0 0.0 3.4 96.6

30～49人 100.0 12.4 67.3 20.3 100.0 12.8 68.1 19.1 100.0 1.3 2.6 96.1

50～100人 100.0 18.4 68.9 12.7 100.0 22.6 65.2 12.2 100.0 0.1 2.9 97.0

101～200人 100.0 16.8 70.1 13.1 100.0 17.9 68.6 13.5 100.0 0.5 2.8 96.7

201～300人 100.0 18.8 74.2 7.0 100.0 25.7 67.7 6.6 100.0 0.4 2.8 96.7

301～999人 100.0 34.7 58.4 6.8 100.0 41.7 51.3 7.0 100.0 0.7 1.4 97.9

1,000人以上 100.0 43.8 51.0 5.3 100.0 50.6 43.5 5.9 100.0 0.4 1.4 98.3

男性 100.0 31.4 60.1 8.5 100.0 36.7 54.7 8.6 100.0 0.4 2.1 97.5

女性 100.0 22.8 65.2 11.9 100.0 26.8 61.4 11.8 100.0 0.6 2.2 97.1

無回答* 100.0 57.4 0.0 42.6 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0

20～29歳 100.0 29.8 64.4 5.8 100.0 34.7 59.4 5.9 100.0 1.0 1.0 97.9

30～39歳 100.0 25.7 66.4 8.0 100.0 30.5 61.5 8.0 100.0 0.2 2.6 97.2

40～49歳 100.0 27.7 61.5 10.8 100.0 31.3 57.8 10.9 100.0 0.7 1.9 97.4

50～59歳 100.0 27.6 59.4 13.0 100.0 32.8 53.6 13.6 100.0 0.3 3.0 96.7

60歳以上 100.0 25.3 35.8 38.9 100.0 31.0 34.1 34.9 100.0 1.3 0.0 98.7

無回答* 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0

正社員 100.0 27.8 63.9 8.3 100.0 32.8 58.7 8.5 100.0 0.5 2.5 97.0

パート・アルバイト 100.0 22.2 56.4 21.4 100.0 23.3 55.7 20.9 100.0 1.1 0.2 98.7

派遣社員 100.0 31.2 58.1 10.6 100.0 30.2 58.5 11.3 100.0 1.5 0.0 98.5

契約・嘱託社員 100.0 22.6 60.3 17.2 100.0 30.1 55.2 14.7 100.0 0.0 1.3 98.7

その他 100.0 63.1 34.5 2.4 100.0 64.8 32.8 2.4 100.0 0.0 1.5 98.5

無回答* 100.0 27.1 0.0 72.9 100.0 27.1 0.0 72.9 100.0 0.0 0.0 100.0

一般社員（職員） 100.0 24.4 64.4 11.2 100.0 28.7 60.8 10.5 100.0 0.5 2.3 97.1

係長相当職 100.0 36.0 60.6 3.4 100.0 41.2 53.2 5.6 100.0 0.0 1.8 98.2

課長相当職 100.0 34.0 58.4 7.6 100.0 40.1 51.6 8.3 100.0 1.2 2.7 96.2

部長相当職以上 100.0 22.8 65.7 11.4 100.0 29.9 58.9 11.2 100.0 0.0 0.0 100.0

無回答 100.0 21.1 50.2 28.7 100.0 23.4 46.6 30.0 100.0 0.0 0.6 99.4

１～５年 100.0 25.7 63.4 10.8 100.0 29.2 60.2 10.6 100.0 0.9 1.8 97.3

６～10年 100.0 24.8 65.8 9.4 100.0 29.1 62.4 8.5 100.0 0.5 2.5 97.0

11～15年 100.0 24.9 63.8 11.3 100.0 30.6 57.3 12.1 100.0 0.1 2.8 97.1

16年以上 100.0 33.6 57.3 9.1 100.0 40.1 50.1 9.8 100.0 0.2 2.0 97.7

無回答* 100.0 37.0 13.5 49.5 100.0 14.6 36.0 49.5 100.0 0.0 0.0 100.0

役
職

勤
続
年
数

合計

業
種

企
業
規
模

性
別

年
代

雇
用
形
態

セクシャル・ハラスメント
に関する研修の実施

セクシャル・ハラスメント
防止のためのマニュアル

等の作成
その他
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表14　メンタルヘルス対策の満足度 (%)

合
計

取
組
は
充
分
で
あ
る

取
組
み
が
不
足
し
て
い
る

無
回
答

合
計

取
組
は
充
分
で
あ
る

取
組
み
が
不
足
し
て
い
る

無
回
答

合
計

取
組
は
充
分
で
あ
る

取
組
み
が
不
足
し
て
い
る

無
回
答

100.0 44.9 48.4 6.7 100.0 42.3 49.1 8.6 100.0 43.3 48.5 8.2

建設業 100.0 46.4 47.4 6.2 100.0 41.2 51.5 7.2 100.0 41.6 53.3 5.2

製造業 100.0 48.1 47.9 4.0 100.0 46.9 47.6 5.5 100.0 49.9 45.5 4.6

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 62.2 31.5 6.3 100.0 59.1 32.3 8.7 100.0 53.5 39.4 7.1

情報通信業 100.0 55.8 40.5 3.7 100.0 52.3 42.1 5.6 100.0 54.8 40.2 5.0

運輸業、郵便業 100.0 44.4 43.6 12.0 100.0 36.3 48.8 14.9 100.0 37.7 48.2 14.0

卸売業、小売業 100.0 40.4 53.1 6.5 100.0 39.1 52.1 8.8 100.0 41.0 49.2 9.8

金融業、保険業 100.0 67.9 29.2 2.9 100.0 64.6 31.8 3.6 100.0 68.6 28.5 2.9

不動産業、物品賃貸業 100.0 34.2 56.1 9.6 100.0 41.2 50.0 8.8 100.0 36.8 53.5 9.6

宿泊業、飲食サービス業 100.0 36.3 53.4 10.4 100.0 29.5 56.0 14.5 100.0 27.5 58.0 14.5

その他 100.0 43.4 49.4 7.2 100.0 41.4 49.6 9.0 100.0 41.2 50.2 8.6

無回答 100.0 42.4 45.8 11.9 100.0 45.8 40.7 13.6 100.0 47.5 42.4 10.2

30～49人 100.0 39.8 50.3 9.9 100.0 32.2 55.4 12.5 100.0 37.5 49.4 13.1

50～100人 100.0 37.7 54.2 8.1 100.0 36.8 52.6 10.6 100.0 38.3 52.7 9.1

101～200人 100.0 35.6 54.7 9.7 100.0 40.4 48.8 10.8 100.0 39.0 51.0 10.0

201～300人 100.0 44.2 51.5 4.3 100.0 48.9 46.0 5.2 100.0 42.5 49.9 7.6

301～999人 100.0 47.7 46.7 5.6 100.0 42.0 51.3 6.7 100.0 43.7 49.2 7.2

1,000人以上 100.0 56.7 39.7 3.7 100.0 50.6 43.2 6.2 100.0 52.4 42.5 5.1

男性 100.0 46.8 48.4 4.8 100.0 46.8 45.9 7.3 100.0 44.7 49.0 6.3

女性 100.0 43.1 48.4 8.5 100.0 37.9 52.2 9.9 100.0 42.0 47.9 10.1

無回答* 100.0 42.6 57.4 0.0 100.0 57.4 0.0 42.6 100.0 42.6 57.4 0.0

20～29歳 100.0 52.4 43.2 4.4 100.0 44.5 49.8 5.6 100.0 46.5 47.8 5.7

30～39歳 100.0 43.9 51.1 5.0 100.0 43.4 50.6 6.0 100.0 42.0 52.4 5.6

40～49歳 100.0 42.3 50.0 7.7 100.0 40.9 49.3 9.8 100.0 43.6 47.8 8.5

50～59歳 100.0 45.3 47.3 7.4 100.0 40.0 48.1 11.9 100.0 44.7 44.1 11.2

60歳以上 100.0 44.8 32.2 23.0 100.0 42.3 30.2 27.5 100.0 37.6 29.4 33.0

無回答* 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0

正社員 100.0 46.0 48.7 5.3 100.0 43.5 49.9 6.7 100.0 43.4 50.3 6.3

パート・アルバイト 100.0 38.9 46.3 14.8 100.0 37.8 42.8 19.4 100.0 40.0 39.2 20.8

派遣社員 100.0 27.5 61.9 10.7 100.0 33.5 55.8 10.7 100.0 33.3 52.3 14.4

契約・嘱託社員 100.0 41.8 49.0 9.1 100.0 35.8 48.4 15.8 100.0 48.8 40.4 10.9

その他 100.0 69.7 27.9 2.4 100.0 43.8 53.8 2.4 100.0 60.0 37.6 2.4

無回答* 100.0 47.8 0.0 52.2 100.0 27.1 20.7 52.2 100.0 47.8 0.0 52.2

一般社員（職員） 100.0 43.5 49.5 7.0 100.0 41.2 50.4 8.4 100.0 43.7 48.3 8.1

係長相当職 100.0 48.7 48.4 2.8 100.0 45.6 49.4 5.0 100.0 42.6 53.5 3.9

課長相当職 100.0 51.6 43.3 5.1 100.0 47.6 43.7 8.8 100.0 45.4 46.4 8.2

部長相当職以上 100.0 43.0 49.3 7.7 100.0 51.0 40.0 9.0 100.0 47.2 46.3 6.5

無回答 100.0 36.2 44.1 19.7 100.0 26.0 47.4 26.7 100.0 30.7 39.1 30.3

１～５年 100.0 46.0 46.6 7.4 100.0 40.4 50.6 9.0 100.0 42.2 49.3 8.5

６～10年 100.0 42.4 52.3 5.2 100.0 42.2 50.6 7.1 100.0 42.6 50.6 6.9

11～15年 100.0 43.2 49.2 7.7 100.0 40.9 48.5 10.6 100.0 39.0 50.3 10.7

16年以上 100.0 47.6 46.6 5.9 100.0 47.1 45.1 7.8 100.0 49.8 43.2 7.0

無回答* 100.0 14.6 36.0 49.5 100.0 14.6 36.0 49.5 100.0 14.6 36.0 49.5

役
職

労働者への教育研修・情報提供 配置転換等の人事上の配慮
所定外労働時間の削減等職場

環境の改善

合計

企
業
規
模

業
種

性
別

年
代

雇
用
形
態

勤
続
年
数
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表14　メンタルヘルス対策の満足度（つづき） (%)

合
計

取
組
は
充
分
で
あ
る

取
組
み
が
不
足
し
て
い
る

無
回
答

合
計

取
組
は
充
分
で
あ
る

取
組
み
が
不
足
し
て
い
る

無
回
答

100.0 39.7 52.8 7.5 100.0 0.5 2.4 97.1

建設業 100.0 39.5 56.0 4.5 100.0 1.0 1.4 97.6

製造業 100.0 44.1 51.7 4.2 100.0 0.4 2.4 97.2

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 60.6 31.5 7.9 100.0 0.8 2.4 96.9

情報通信業 100.0 53.3 41.7 5.0 100.0 0.3 2.2 97.5

運輸業、郵便業 100.0 39.5 48.0 12.6 100.0 0.9 1.2 98.0

卸売業、小売業 100.0 36.5 55.4 8.1 100.0 0.7 1.3 98.0

金融業、保険業 100.0 66.1 31.0 2.9 100.0 0.7 0.4 98.9

不動産業、物品賃貸業 100.0 32.5 57.9 9.6 100.0 1.8 3.5 94.7

宿泊業、飲食サービス業 100.0 27.5 60.6 11.9 100.0 0.0 0.0 100.0

その他 100.0 37.1 54.8 8.2 100.0 0.4 3.6 96.0

無回答 100.0 37.3 54.2 8.5 100.0 0.0 3.4 96.6

30～49人 100.0 33.1 53.8 13.1 100.0 0.7 2.3 97.0

50～100人 100.0 32.6 58.7 8.7 100.0 0.3 3.6 96.1

101～200人 100.0 33.7 57.4 8.9 100.0 1.0 3.3 95.7

201～300人 100.0 39.3 52.8 7.9 100.0 0.6 3.2 96.2

301～999人 100.0 40.0 55.5 4.6 100.0 0.4 0.8 98.8

1,000人以上 100.0 51.5 43.5 4.9 100.0 0.2 1.7 98.0

男性 100.0 42.1 51.8 6.1 100.0 0.5 2.3 97.3

女性 100.0 37.4 53.9 8.7 100.0 0.5 2.5 97.0

無回答* 100.0 57.4 0.0 42.6 100.0 0.0 0.0 100.0

20～29歳 100.0 41.2 53.5 5.2 100.0 0.7 0.2 99.1

30～39歳 100.0 39.9 54.3 5.8 100.0 0.4 3.1 96.6

40～49歳 100.0 39.0 53.1 7.9 100.0 0.5 2.4 97.1

50～59歳 100.0 40.9 51.0 8.1 100.0 0.4 3.3 96.4

60歳以上 100.0 33.2 38.7 28.2 100.0 1.3 0.0 98.7

無回答* 100.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 100.0

正社員 100.0 40.6 53.6 5.8 100.0 0.5 2.6 96.9

パート・アルバイト 100.0 33.9 48.7 17.4 100.0 0.9 0.9 98.3

派遣社員 100.0 29.6 62.1 8.3 100.0 0.0 1.5 98.5

契約・嘱託社員 100.0 38.3 50.6 11.1 100.0 0.0 2.7 97.3

その他 100.0 69.7 27.9 2.4 100.0 0.0 0.0 100.0

無回答* 100.0 27.1 0.0 72.9 100.0 0.0 0.0 100.0

一般社員（職員） 100.0 38.5 54.2 7.4 100.0 0.4 2.9 96.6

係長相当職 100.0 40.3 55.9 3.8 100.0 0.2 1.3 98.6

課長相当職 100.0 48.0 45.0 7.0 100.0 1.4 1.7 96.8

部長相当職以上 100.0 42.0 48.3 9.7 100.0 0.0 0.0 100.0

無回答 100.0 33.2 42.9 23.9 100.0 0.4 0.6 99.0

１～５年 100.0 37.7 54.3 7.9 100.0 0.6 2.5 96.9

６～10年 100.0 39.8 54.9 5.3 100.0 0.2 2.6 97.1

11～15年 100.0 39.0 50.9 10.1 100.0 0.7 2.0 97.3

16年以上 100.0 44.0 49.4 6.6 100.0 0.5 2.2 97.4

無回答* 100.0 14.6 36.0 49.5 100.0 0.0 0.0 100.0

合計

勤
続
年
数

役
職

業
種

企
業
規
模

性
別

年
代

雇
用
形
態

その他労働者からの相談対応の体制整備
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表15　ワーク・ライフ・バランスの認知度 (%)
合
計

言
葉
も
内
容
も
知
っ

て
い
る

言
葉
は
知
っ

て
い
る
が
、

内
容
は
知
ら
な
い

言
葉
も
内
容
も
知
ら
な
い

無
回
答

100.0 28.9 22.3 47.3 1.5

建設業 100.0 24.1 30.6 44.3 1.0

製造業 100.0 35.0 22.6 40.9 1.5

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 59.1 15.0 22.8 3.1

情報通信業 100.0 42.7 15.9 41.1 0.3

運輸業、郵便業 100.0 22.5 23.7 51.5 2.3

卸売業、小売業 100.0 27.4 23.5 47.6 1.6

金融業、保険業 100.0 54.7 17.5 27.0 0.7

不動産業、物品賃貸業 100.0 30.7 19.3 46.5 3.5

宿泊業、飲食サービス業 100.0 20.2 18.1 58.5 3.1

その他 100.0 25.5 22.5 50.8 1.2

無回答 100.0 28.8 22.0 49.2 0.0

30～49人 100.0 18.9 22.6 55.6 2.8

50～100人 100.0 19.7 23.2 54.3 2.8

101～200人 100.0 23.9 22.5 52.5 1.1

201～300人 100.0 27.1 20.2 51.7 1.0

301～999人 100.0 34.8 20.5 43.8 0.9

1,000人以上 100.0 40.2 23.0 36.0 0.8

男性 100.0 32.6 22.9 43.4 1.1

女性 100.0 25.4 21.8 51.0 1.9

無回答* 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 100.0 26.3 21.4 51.6 0.8

30～39歳 100.0 30.0 18.5 50.5 1.0

40～49歳 100.0 29.8 24.3 44.4 1.5

50～59歳 100.0 26.9 27.4 43.2 2.5

60歳以上 100.0 30.2 32.5 31.3 6.0

無回答* 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

18歳未満の子どもがいる 100.0 29.6 21.5 47.3 1.6

18歳以上の子どもがいる 100.0 27.4 29.4 40.2 3.0

子どもはいない 100.0 28.8 20.6 49.9 0.6

無回答* 100.0 5.8 9.7 55.1 29.4

正社員 100.0 31.7 21.5 45.5 1.3

パート・アルバイト 100.0 12.4 27.5 57.4 2.7

派遣社員 100.0 20.7 29.8 49.4 0.0

契約・嘱託社員 100.0 23.7 22.9 50.9 2.5

その他 100.0 32.3 13.8 53.9 0.0

無回答* 100.0 0.0 13.4 86.6 0.0

一般社員（職員） 100.0 25.7 22.5 50.3 1.5

係長相当職 100.0 37.2 21.0 40.8 1.0

課長相当職 100.0 38.2 19.8 40.0 2.0

部長相当職以上 100.0 45.2 21.9 32.1 0.8

無回答 100.0 13.2 32.2 51.4 3.3

１～５年 100.0 26.1 20.8 52.3 0.9

６～10年 100.0 24.8 22.2 50.9 2.1

11～15年 100.0 31.1 21.5 45.4 2.0

16年以上 100.0 37.4 25.6 35.4 1.6

無回答* 100.0 0.0 22.4 77.6 0.0

利用したことがある 100.0 34.3 19.7 44.9 1.1

利用したことがない 100.0 28.5 22.9 47.4 1.1

無回答 100.0 24.4 18.2 49.7 7.6

利用したことがある＊ 100.0 16.1 28.1 55.8 0.0

利用したことがない 100.0 29.3 22.4 47.0 1.3

無回答 100.0 20.9 18.8 53.9 6.4

合計

勤
続
年
数

役
職

介
護
休
業
利
用

企
業
規
模

業
種

性
別

子
の
有
無

年
代

雇
用
形
態

育
児
休
業
利
用
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表16　ワーク・ライフ・バランスの現状 (%)
合
計

希
望
す
る
バ
ラ
ン
ス
が
取
れ
て

い
る

希
望
す
る
バ
ラ
ン
ス
よ
り
も
、

仕
事
に
係
る
時
間
が
多
く
な
っ

て
い
る

希
望
す
る
バ
ラ
ン
ス
よ
り
も
、

家
庭
生
活
・
地
域
・
個
人
の
生

活
に
係
る
時
間
が
多
く
な
っ

て

い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 46.3 43.0 3.2 6.6 0.9

建設業 100.0 48.8 42.6 2.4 5.2 1.0

製造業 100.0 48.7 38.1 3.9 8.5 0.8

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 44.9 48.8 1.6 3.9 0.8

情報通信業 100.0 48.9 41.7 2.5 5.9 0.9

運輸業、郵便業 100.0 40.4 48.0 2.0 7.6 2.0

卸売業、小売業 100.0 43.0 45.0 5.5 5.5 1.0

金融業、保険業 100.0 55.1 36.5 1.5 6.6 0.4

不動産業、物品賃貸業 100.0 42.1 51.8 0.9 5.3 0.0

宿泊業、飲食サービス業 100.0 37.3 48.2 4.7 8.8 1.0

その他 100.0 47.8 43.6 2.2 5.6 0.8

無回答 100.0 57.6 25.4 8.5 8.5 0.0

30～49人 100.0 45.6 41.5 2.5 9.7 0.8

50～100人 100.0 49.4 37.6 3.3 8.3 1.5

101～200人 100.0 44.0 43.0 4.3 8.3 0.3

201～300人 100.0 52.2 36.8 3.1 6.5 1.3

301～999人 100.0 43.2 48.2 2.6 4.4 1.6

1,000人以上 100.0 46.1 46.1 3.1 4.1 0.5

男性 100.0 45.0 45.7 2.1 6.2 1.1

女性 100.0 47.6 40.4 4.2 6.9 0.8

無回答* 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 100.0 55.5 34.7 2.3 7.3 0.3

30～39歳 100.0 43.8 46.4 2.8 6.3 0.6

40～49歳 100.0 43.7 45.7 3.6 6.3 0.7

50～59歳 100.0 44.9 41.8 3.7 7.2 2.4

60歳以上 100.0 62.5 23.8 5.4 5.3 2.9

無回答* 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18歳未満の子どもがいる 100.0 42.9 46.1 4.1 6.0 1.0

18歳以上の子どもがいる 100.0 48.3 39.4 3.2 7.1 2.1

子どもはいない 100.0 50.1 40.7 2.0 6.9 0.4

無回答* 100.0 39.0 2.7 5.8 41.4 11.1

正社員 100.0 44.1 46.3 2.1 6.7 0.8

パート・アルバイト 100.0 61.2 22.7 10.0 4.9 1.2

派遣社員 100.0 46.4 38.1 4.7 10.8 0.0

契約・嘱託社員 100.0 46.8 38.2 5.1 7.1 2.8

その他 100.0 67.6 32.4 0.0 0.0 0.0

無回答* 100.0 27.1 20.7 0.0 0.0 52.2

一般社員（職員） 100.0 48.1 39.8 3.5 7.6 0.9

係長相当職 100.0 39.8 53.3 1.9 4.3 0.7

課長相当職 100.0 39.3 54.0 1.1 4.3 1.3

部長相当職以上 100.0 38.3 53.9 2.2 4.9 0.8

無回答 100.0 67.3 18.0 9.1 4.2 1.4

１～５年 100.0 50.4 38.2 3.8 6.7 1.0

６～10年 100.0 45.9 46.0 2.3 4.9 0.8

11～15年 100.0 42.2 45.3 3.8 8.2 0.5

16年以上 100.0 42.9 46.2 2.5 7.1 1.3

無回答* 100.0 14.6 58.4 13.5 0.0 13.5

利用したことがある 100.0 42.5 46.5 4.9 6.0 0.1

利用したことがない 100.0 46.8 42.8 3.0 6.5 1.0

無回答 100.0 46.8 39.2 2.6 9.1 2.3

利用したことがある＊ 100.0 39.7 32.2 0.0 28.1 0.0

利用したことがない 100.0 46.2 43.2 3.2 6.4 0.9

無回答 100.0 47.9 38.7 1.5 8.6 3.3

勤
続
年
数

介
護
休
業
利
用

育
児
休
業
利
用

役
職

合計

業
種

雇
用
形
態

企
業
規
模

性
別

年
代

子
の
有
無
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表17　現在の仕事の量の状況 (%)

合計 多い 少ない ちょうどよい 無回答

100.0 73.1 1.5 24.8 0.6

建設業 100.0 62.9 4.0 33.1 0.0

製造業 100.0 70.9 1.5 26.9 0.7

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 72.6 3.2 24.2 0.0

情報通信業 100.0 67.2 1.5 29.1 2.2

運輸業、郵便業 100.0 68.9 5.5 25.6 0.0

卸売業、小売業 100.0 70.3 1.4 27.5 0.7

金融業、保険業 100.0 72.0 1.0 27.0 0.0

不動産業、物品賃貸業 100.0 64.4 5.1 30.5 0.0

宿泊業、飲食サービス業 100.0 73.1 3.2 22.6 1.1

その他 100.0 78.1 0.0 21.5 0.5

無回答 100.0 46.7 13.3 33.3 6.7

30～49人 100.0 71.0 1.5 26.6 0.9

50～100人 100.0 72.2 1.4 25.8 0.6

101～200人 100.0 76.2 0.6 23.0 0.2

201～300人 100.0 70.3 1.4 28.3 0.0

301～999人 100.0 74.0 0.8 25.2 0.0

1,000人以上 100.0 72.7 2.5 23.6 1.2

男性 100.0 78.4 0.7 20.6 0.3

女性 100.0 67.4 2.4 29.3 0.9

無回答＊ 100.0 42.6 0.0 57.4 0.0

20～29歳 100.0 61.9 2.2 35.9 0.0

30～39歳 100.0 71.8 1.4 25.8 1.0

40～49歳 100.0 80.0 0.8 18.9 0.3

50～59歳 100.0 73.7 1.9 24.4 0.0

60歳以上 100.0 56.8 6.6 33.0 3.6

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳未満の子どもがいる 100.0 73.3 1.4 24.3 1.0

18歳以上の子どもがいる 100.0 75.1 1.8 22.8 0.3

子どもはいない 100.0 71.9 1.5 26.4 0.2

無回答* 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

正社員 100.0 74.6 1.3 23.5 0.6

パート・アルバイト 100.0 66.8 3.9 29.4 0.0

派遣社員 100.0 72.6 0.0 27.4 0.0

契約・嘱託社員 100.0 55.8 0.3 41.8 2.1

その他* 100.0 49.7 15.0 35.3 0.0

無回答* 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

一般社員（職員） 100.0 67.7 1.5 30.1 0.7

係長相当職 100.0 81.7 1.8 15.8 0.6

課長相当職 100.0 82.6 0.2 17.2 0.0

部長相当職以上 100.0 83.1 1.5 14.4 1.0

無回答 100.0 76.5 9.2 14.4 0.0

１～５年 100.0 70.1 1.9 27.3 0.8

６～10年 100.0 70.6 1.1 27.8 0.4

11～15年 100.0 76.8 1.8 20.4 1.0

16年以上 100.0 78.0 1.0 20.7 0.3

無回答* 100.0 38.4 0.0 61.6 0.0

利用したことがある 100.0 58.6 3.0 36.1 2.3

利用したことがない 100.0 75.5 1.2 23.0 0.3

無回答 100.0 68.4 2.9 27.4 1.3

利用したことがある* 100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

利用したことがない 100.0 73.4 1.3 24.7 0.6

無回答 100.0 65.2 6.2 28.6 0.0

「希望するバランスよりも、仕事に係る時間が多くなっている」=100

合計

業
種

子
の
有
無

雇
用
形
態

企
業
規
模

性
別

年
代

役
職

育
児
休
業
利
用

介
護
休
業
利
用

勤
続
年
数
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表18　希望するバランスを取るにあたって障害となっていること (%)
合
計

定
時
退
社
や

休
暇
が
取
得

し
に
く
い
職
場

の
雰
囲
気

収
入
の
減
少

昇
進
・
昇
格

へ
の
影
響

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

100.0 42.4 21.1 1.8 12.6 20.7 1.5

建設業 100.0 45.2 18.5 4.0 16.9 13.7 1.6

製造業 100.0 41.5 20.4 1.1 14.9 21.5 0.7

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 30.6 14.5 8.1 21.0 24.2 1.6

情報通信業 100.0 29.9 21.6 5.2 20.1 20.9 2.2

運輸業、郵便業 100.0 35.4 36.0 2.4 11.0 13.4 1.8

卸売業、小売業 100.0 46.4 24.6 0.7 9.4 16.7 2.2

金融業、保険業 100.0 45.0 16.0 5.0 21.0 12.0 1.0

不動産業、物品賃貸業 100.0 45.8 15.3 1.7 16.9 18.6 1.7

宿泊業、飲食サービス業 100.0 52.7 20.4 3.2 7.5 10.8 5.4

その他 100.0 42.5 17.4 1.4 11.9 26.0 0.9

無回答 100.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0

30～49人 100.0 43.7 24.4 1.3 8.1 20.4 2.1

50～100人 100.0 44.3 26.2 0.7 11.2 16.5 1.0

101～200人 100.0 43.9 17.9 2.1 10.9 23.2 2.0

201～300人 100.0 35.5 20.1 0.0 11.7 32.3 0.4

301～999人 100.0 41.0 17.2 2.6 15.5 21.7 2.0

1,000人以上 100.0 42.1 21.2 2.4 14.3 18.8 1.2

男性 100.0 43.3 19.5 2.4 16.7 17.3 0.9

女性 100.0 41.5 22.7 1.1 7.9 24.5 2.2

無回答＊ 100.0 0.0 42.6 0.0 57.4 0.0 0.0

20～29歳 100.0 45.2 19.7 2.9 13.4 18.2 0.6

30～39歳 100.0 43.3 21.3 1.8 10.0 22.0 1.7

40～49歳 100.0 41.1 21.1 1.5 13.0 21.5 1.8

50～59歳 100.0 39.6 22.6 1.9 16.8 18.7 0.4

60歳以上 100.0 43.7 12.2 0.0 28.1 7.6 8.4

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18歳未満の子どもがいる 100.0 43.4 21.0 2.4 11.0 20.4 1.7

18歳以上の子どもがいる 100.0 38.0 31.0 0.2 15.1 13.7 2.0

子どもはいない 100.0 42.4 17.2 1.5 13.9 23.9 1.1

無回答* 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

正社員 100.0 44.6 18.8 2.0 12.9 20.8 1.0

パート・アルバイト 100.0 25.8 52.5 1.1 5.1 11.3 4.2

派遣社員 100.0 17.5 11.8 0.0 3.8 66.8 0.0

契約・嘱託社員 100.0 25.4 26.6 0.0 17.2 23.0 7.8

その他* 100.0 64.7 15.0 0.0 20.3 0.0 0.0

無回答* 100.0 0.0 20.7 0.0 0.0 0.0 79.3

一般社員（職員） 100.0 41.6 25.5 1.1 11.5 18.3 2.0

係長相当職 100.0 47.9 13.6 3.5 9.2 25.5 0.4

課長相当職 100.0 39.8 11.3 1.4 17.7 28.7 1.1

部長相当職以上 100.0 30.1 15.4 7.0 32.9 12.2 2.5

無回答 100.0 58.3 35.9 0.0 2.3 3.5 0.0

１～５年 100.0 38.8 22.8 2.3 12.4 21.4 2.3

６～10年 100.0 46.0 24.2 0.2 10.3 18.8 0.6

11～15年 100.0 42.2 20.6 2.5 10.6 23.1 1.0

16年以上 100.0 43.2 15.6 2.4 17.0 19.9 1.9

無回答* 100.0 61.6 0.0 0.0 0.0 38.4 0.0

利用したことがある 100.0 41.4 21.6 1.8 6.2 27.1 1.9

利用したことがない 100.0 42.1 21.5 1.9 13.6 19.7 1.2

無回答 100.0 47.8 13.5 0.9 10.7 21.8 5.3

利用したことがある* 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

利用したことがない 100.0 42.0 21.2 1.8 12.8 20.7 1.5

無回答 100.0 51.7 18.3 1.0 6.8 20.6 1.6

「希望するバランスよりも、仕事に係る時間が多くなっている」=100

介
護
休
業
利
用

育
児
休
業
利
用

企
業
規
模

業
種

性
別

雇
用
形
態

役
職

勤
続
年
数

合計

子
の
有
無

年
代
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表19　ワーク・ライフ・バランス支援策の利用意向 (%)

合
計

利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 59.2 12.0 22.6 6.2 100.0 48.3 26.1 19.4 6.2 100.0 62.7 17.4 14.9 5.0

建設業 100.0 59.5 13.7 21.3 5.5 100.0 54.6 22.3 17.5 5.5 100.0 62.2 18.6 13.7 5.5

製造業 100.0 60.3 12.8 21.8 5.1 100.0 47.4 28.2 19.8 4.6 100.0 68.4 15.8 12.8 3.1

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 74.0 6.3 17.3 2.4 100.0 59.1 26.8 10.2 3.9 100.0 82.7 9.4 7.1 0.8

情報通信業 100.0 66.4 10.3 18.7 4.7 100.0 47.7 30.2 16.8 5.3 100.0 75.7 12.8 8.1 3.4

運輸業、郵便業 100.0 49.7 15.5 24.9 9.9 100.0 43.6 24.3 22.5 9.6 100.0 55.0 22.8 15.5 6.7

卸売業、小売業 100.0 59.3 13.7 20.8 6.2 100.0 50.8 23.5 20.5 5.2 100.0 55.4 16.6 22.8 5.2

金融業、保険業 100.0 51.1 17.2 28.5 3.3 100.0 37.6 46.7 13.5 2.2 100.0 49.3 39.8 8.8 2.2

不動産業、物品賃貸業 100.0 58.8 14.0 21.1 6.1 100.0 46.5 28.1 20.2 5.3 100.0 64.0 20.2 10.5 5.3

宿泊業、飲食サービス業 100.0 61.7 7.8 25.9 4.7 100.0 51.3 20.2 22.8 5.7 100.0 53.9 19.2 21.8 5.2

その他 100.0 59.4 10.6 23.3 6.8 100.0 48.2 25.9 18.5 7.4 100.0 63.7 16.7 13.5 6.0

無回答 100.0 47.5 20.3 25.4 6.8 100.0 47.5 30.5 16.9 5.1 100.0 72.9 16.9 5.1 5.1

30～49人 100.0 54.1 12.7 25.2 8.0 100.0 39.7 30.9 21.1 8.3 100.0 49.5 22.6 20.9 7.0

50～100人 100.0 53.5 13.9 26.3 6.3 100.0 43.0 24.2 24.7 8.1 100.0 58.2 15.6 19.3 7.0

101～200人 100.0 59.9 9.7 23.2 7.3 100.0 49.4 24.7 19.7 6.2 100.0 62.7 18.8 14.0 4.5

201～300人 100.0 66.3 10.3 14.5 8.9 100.0 51.8 25.1 15.8 7.3 100.0 65.2 17.3 8.5 9.0

301～999人 100.0 62.4 10.2 21.1 6.3 100.0 52.4 23.0 19.1 5.4 100.0 70.4 14.7 11.4 3.5

1,000人以上 100.0 61.4 13.1 21.6 3.9 100.0 51.8 28.4 15.7 4.1 100.0 66.5 17.2 13.6 2.7

男性 100.0 49.4 16.2 28.1 6.2 100.0 38.3 35.5 20.5 5.7 100.0 60.1 21.8 13.7 4.5

女性 100.0 68.8 7.8 17.2 6.2 100.0 58.0 16.9 18.4 6.7 100.0 65.4 13.1 16.1 5.5

無回答* 100.0 0.0 57.4 42.6 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 57.4 42.6 0.0

20～29歳 100.0 69.3 6.1 22.6 2.0 100.0 59.6 17.3 21.0 2.2 100.0 65.1 15.1 17.3 2.5

30～39歳 100.0 69.2 6.9 20.5 3.4 100.0 52.8 26.2 17.3 3.7 100.0 68.5 15.8 13.2 2.6

40～49歳 100.0 56.5 15.4 22.3 5.8 100.0 44.0 27.4 21.6 7.0 100.0 60.4 19.1 15.6 5.0

50～59歳 100.0 36.1 22.4 27.3 14.2 100.0 39.6 30.1 20.1 10.3 100.0 54.7 20.2 16.1 9.0

60歳以上 100.0 19.2 22.8 31.2 26.8 100.0 19.4 36.0 16.1 28.5 100.0 39.1 20.1 14.8 26.1

無回答* 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18歳未満の子どもがいる 100.0 73.4 8.8 13.9 4.0 100.0 50.6 27.6 16.9 5.0 100.0 63.3 17.9 14.3 4.5

18歳以上の子どもがいる 100.0 34.2 24.8 25.8 15.2 100.0 34.2 31.5 20.3 14.0 100.0 49.9 21.0 17.0 12.2

子どもはいない 100.0 50.6 11.0 32.9 5.5 100.0 50.8 22.1 22.5 4.5 100.0 67.2 15.3 15.0 2.5

無回答* 100.0 44.0 5.8 36.4 13.8 100.0 48.5 8.4 2.6 40.5 100.0 53.7 5.8 0.0 40.5

正社員 100.0 59.4 12.2 22.9 5.4 100.0 48.8 27.0 18.7 5.5 100.0 65.1 17.7 13.3 3.9

パート・アルバイト 100.0 60.9 10.2 20.0 8.9 100.0 48.6 21.1 22.9 7.4 100.0 49.1 16.1 26.0 8.8

派遣社員 100.0 77.8 1.5 20.7 0.0 100.0 66.8 18.6 13.1 1.5 100.0 62.2 12.6 25.2 0.0

契約・嘱託社員 100.0 49.4 13.0 25.9 11.7 100.0 35.8 26.4 24.1 13.7 100.0 53.3 18.4 15.6 12.7

その他 100.0 62.3 16.2 4.9 16.7 100.0 56.7 2.4 24.2 16.7 100.0 87.5 0.0 2.4 10.1

無回答* 100.0 27.1 0.0 0.0 72.9 100.0 0.0 27.1 0.0 72.9 100.0 0.0 27.1 0.0 72.9

一般社員（職員） 100.0 62.9 9.9 21.5 5.6 100.0 51.9 22.0 20.3 5.8 100.0 63.1 16.5 15.9 4.6

係長相当職 100.0 59.8 12.3 23.5 4.3 100.0 40.9 34.8 18.8 5.6 100.0 65.9 18.0 11.8 4.2

課長相当職 100.0 46.3 18.5 25.7 9.5 100.0 42.2 34.5 15.7 7.5 100.0 62.5 20.9 10.9 5.7

部長相当職以上 100.0 33.8 28.5 27.0 10.7 100.0 32.0 41.0 14.7 12.3 100.0 59.9 23.7 6.9 9.5

無回答 100.0 47.9 15.2 26.2 10.7 100.0 43.4 28.4 20.9 7.3 100.0 45.2 16.0 28.9 9.9

１～５年 100.0 62.1 11.3 20.7 5.9 100.0 49.2 23.9 20.1 6.8 100.0 61.1 16.6 17.2 5.1

６～10年 100.0 63.6 11.4 20.4 4.6 100.0 48.0 27.1 19.6 5.3 100.0 63.2 17.4 14.1 5.4

11～15年 100.0 58.1 12.4 22.7 6.8 100.0 50.0 27.6 16.7 5.7 100.0 64.7 19.4 12.1 3.8

16年以上 100.0 49.9 13.3 28.6 8.1 100.0 46.1 27.8 19.5 6.6 100.0 63.7 17.5 13.7 5.1

無回答* 100.0 58.4 14.6 13.5 13.5 100.0 0.0 14.6 71.9 13.5 100.0 37.0 0.0 49.5 13.5

利用したことがある 100.0 89.7 2.5 5.8 2.0 100.0 72.1 14.6 10.3 3.0 100.0 72.4 9.8 15.4 2.4

利用したことがない 100.0 55.5 13.4 24.9 6.3 100.0 45.5 27.5 20.7 6.2 100.0 61.5 18.5 14.8 5.1

無回答 100.0 53.6 10.1 23.1 13.2 100.0 41.5 28.1 18.3 12.1 100.0 61.2 15.9 15.3 7.7

利用したことがある＊ 100.0 83.9 0.0 16.1 0.0 100.0 83.9 16.1 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

利用したことがない 100.0 59.2 12.1 22.5 6.1 100.0 48.4 26.2 19.4 6.0 100.0 62.9 17.6 14.7 4.8

無回答 100.0 57.6 7.8 25.9 8.7 100.0 43.4 23.9 20.5 12.2 100.0 56.9 13.0 20.3 9.7

業
種

年
代

雇
用
形
態

役
職

勤
続
年
数

短時間勤務制度 フレックスタイム制子の看護休暇

企
業
規
模

合計

介
護
休
業
利
用

性
別

子
の
有
無

育
児
休
業
利
用
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表19　ワーク・ライフ・バランス支援策の利用意向（つづき） (%)

合
計

利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

100.0 55.3 23.0 15.8 5.9 100.0 35.7 27.3 29.8 7.2 100.0 33.4 33.1 25.3 8.2

建設業 100.0 61.5 22.0 10.7 5.8 100.0 36.8 29.6 26.1 7.6 100.0 35.4 33.0 22.7 8.9

製造業 100.0 53.3 26.8 15.7 4.3 100.0 34.1 31.2 29.4 5.3 100.0 36.6 32.3 25.4 5.7

電気・ガス・熱供給・水道業 100.0 66.1 19.7 10.2 3.9 100.0 39.4 33.9 22.8 3.9 100.0 46.5 30.7 18.9 3.9

情報通信業 100.0 60.4 21.8 13.1 4.7 100.0 31.8 30.8 31.2 6.2 100.0 51.4 24.6 18.7 5.3

運輸業、郵便業 100.0 50.3 21.6 20.2 7.9 100.0 33.3 24.9 31.9 9.9 100.0 28.9 31.9 27.8 11.4

卸売業、小売業 100.0 53.1 23.1 17.6 6.2 100.0 37.5 23.1 33.2 6.2 100.0 33.2 31.6 27.0 8.1

金融業、保険業 100.0 47.8 32.5 17.5 2.2 100.0 26.3 45.6 24.5 3.6 100.0 27.0 52.2 16.4 4.4

不動産業、物品賃貸業 100.0 57.9 23.7 13.2 5.3 100.0 38.6 29.8 25.4 6.1 100.0 39.5 33.3 19.3 7.9

宿泊業、飲食サービス業 100.0 54.4 17.1 21.2 7.3 100.0 44.0 16.6 32.6 6.7 100.0 24.9 29.0 36.3 9.8

その他 100.0 57.4 21.7 14.3 6.6 100.0 35.9 27.1 28.5 8.6 100.0 31.3 35.1 24.3 9.4

無回答 100.0 62.7 22.0 11.9 3.4 100.0 33.9 37.3 20.3 8.5 100.0 40.7 28.8 22.0 8.5

30～49人 100.0 48.4 24.9 17.8 8.9 100.0 30.4 29.0 30.6 10.0 100.0 20.3 38.3 29.7 11.7

50～100人 100.0 48.7 23.6 19.9 7.7 100.0 32.9 24.2 34.8 8.1 100.0 31.0 29.8 29.2 9.9

101～200人 100.0 53.9 25.3 15.1 5.6 100.0 33.6 27.0 31.5 7.9 100.0 35.4 31.0 24.7 8.8

201～300人 100.0 54.5 27.1 11.4 7.0 100.0 32.3 29.3 29.4 8.9 100.0 33.2 31.5 25.8 9.5

301～999人 100.0 60.8 18.6 15.4 5.3 100.0 38.2 27.8 28.3 5.7 100.0 38.8 31.9 22.9 6.4

1,000人以上 100.0 60.8 22.0 13.7 3.6 100.0 40.6 28.3 25.8 5.3 100.0 36.5 35.5 22.3 5.7

男性 100.0 50.9 29.4 14.5 5.2 100.0 30.7 35.8 26.8 6.6 100.0 32.7 36.5 23.6 7.3

女性 100.0 59.5 16.8 17.0 6.7 100.0 40.5 19.1 32.7 7.8 100.0 34.1 29.7 27.1 9.1

無回答* 100.0 57.4 0.0 42.6 0.0 100.0 0.0 42.6 57.4 0.0 100.0 57.4 42.6 0.0 0.0

20～29歳 100.0 61.3 16.0 19.3 3.4 100.0 40.2 24.6 31.9 3.2 100.0 36.7 32.4 27.9 3.0

30～39歳 100.0 62.9 20.0 13.1 3.9 100.0 39.4 27.7 28.1 4.9 100.0 37.6 34.6 21.9 5.9

40～49歳 100.0 49.6 26.0 17.8 6.6 100.0 32.0 27.6 31.9 8.6 100.0 32.8 30.7 27.8 8.6

50～59歳 100.0 46.1 28.1 16.4 9.4 100.0 31.8 27.1 30.6 10.5 100.0 22.0 35.3 28.6 14.1

60歳以上 100.0 27.7 40.5 12.7 19.1 100.0 20.5 34.7 20.0 24.8 100.0 22.7 28.9 19.6 28.8

無回答* 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18歳未満の子どもがいる 100.0 56.9 22.7 15.2 5.2 100.0 38.5 27.3 27.6 6.7 100.0 36.6 31.4 24.7 7.3

18歳以上の子どもがいる 100.0 40.7 32.1 16.8 10.4 100.0 28.2 29.8 27.8 14.2 100.0 23.4 32.9 26.6 17.1

子どもはいない 100.0 59.0 19.8 16.4 4.8 100.0 35.1 26.6 33.5 4.9 100.0 33.3 35.6 25.6 5.5

無回答* 100.0 48.4 8.4 0.0 43.3 100.0 16.3 8.4 32.1 43.3 100.0 4.4 8.4 44.0 43.3

正社員 100.0 56.9 23.4 14.5 5.2 100.0 35.5 29.3 28.4 6.8 100.0 33.7 34.8 23.9 7.5

パート・アルバイト 100.0 46.1 20.1 25.5 8.3 100.0 38.9 13.4 40.5 7.2 100.0 30.1 23.1 35.1 11.7

派遣社員 100.0 66.9 17.5 14.9 0.7 100.0 34.5 28.1 36.8 0.7 100.0 34.3 28.3 36.7 0.7

契約・嘱託社員 100.0 47.2 25.3 16.4 11.1 100.0 33.4 25.5 28.0 13.1 100.0 35.9 28.0 24.7 11.4

その他 100.0 71.2 4.9 7.3 16.7 100.0 17.8 32.3 26.6 23.2 100.0 27.5 39.6 22.7 10.1

無回答* 100.0 0.0 27.1 0.0 72.9 100.0 0.0 0.0 27.1 72.9 100.0 27.1 0.0 0.0 72.9

一般社員（職員） 100.0 57.1 20.3 16.6 6.0 100.0 37.3 24.4 31.4 7.0 100.0 33.1 32.4 26.6 7.9

係長相当職 100.0 52.3 26.9 16.4 4.4 100.0 33.9 33.4 27.3 5.3 100.0 34.5 34.3 24.0 7.1

課長相当職 100.0 55.9 30.0 8.4 5.6 100.0 30.8 38.2 20.9 10.1 100.0 36.9 37.8 17.2 8.1

部長相当職以上 100.0 40.0 35.4 14.5 10.2 100.0 25.6 36.2 26.5 11.8 100.0 43.9 31.8 11.7 12.7

無回答 100.0 44.1 24.7 23.2 8.0 100.0 36.0 16.4 41.0 6.6 100.0 15.2 26.7 42.9 15.1

１～５年 100.0 55.3 20.0 18.6 6.2 100.0 37.2 24.5 30.6 7.7 100.0 32.5 31.3 27.3 8.9

６～10年 100.0 55.6 24.8 14.6 4.9 100.0 33.6 28.7 31.7 6.0 100.0 35.5 36.0 21.5 7.0

11～15年 100.0 59.2 22.7 13.7 4.4 100.0 38.9 29.4 26.1 5.5 100.0 35.7 34.0 22.9 7.4

16年以上 100.0 52.2 26.5 13.5 7.7 100.0 33.0 29.2 28.8 9.0 100.0 30.9 31.9 28.2 8.9

無回答* 100.0 22.4 14.6 49.5 13.5 100.0 22.4 14.6 49.5 13.5 100.0 22.4 50.5 13.5 13.5

利用したことがある 100.0 72.5 13.1 13.0 1.4 100.0 49.1 19.0 27.3 4.6 100.0 42.0 29.5 24.8 3.7

利用したことがない 100.0 53.3 24.5 16.0 6.1 100.0 33.7 28.8 30.2 7.3 100.0 32.1 34.1 25.1 8.6

無回答 100.0 50.4 20.7 17.5 11.4 100.0 37.3 22.4 28.9 11.4 100.0 35.7 24.9 29.0 10.4

利用したことがある＊ 100.0 83.9 16.1 0.0 0.0 100.0 16.1 55.8 28.1 0.0 100.0 44.2 55.8 0.0 0.0

利用したことがない 100.0 55.5 23.1 15.6 5.8 100.0 35.6 27.7 29.6 7.1 100.0 33.6 33.3 25.1 8.0

無回答 100.0 48.6 19.8 22.0 9.6 100.0 38.1 15.8 35.8 10.4 100.0 29.0 26.0 32.3 12.7
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表20　ワーク・ライフ・バランス実現のために有効な取組（２つまで複数回答） (%)
ノ
ー

残
業
デ
ー

の
導
入

年
次
有
給
休
暇
の
取
得

促
進

仕
事
の
進
め
方
の
見
直

し 仕
事
優
先
の
意
識
の
見

直
し

仕
事
と
家
庭
等
を
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す
る
た
め
の
制
度
の
整

備 労
働
時
間
や
場
所
を
選

択
で
き
る
柔
軟
な
働
き

方
の
導
入

そ
の
他

無
回
答

18.9 44.2 31.3 20.3 37.7 25.0 3.2 2.7

建設業 24.7 49.1 28.2 16.8 37.5 24.4 2.1 3.1

製造業 24.7 43.4 31.5 21.5 34.7 23.3 3.5 1.2

電気・ガス・熱供給・水道業 20.5 26.8 33.1 27.6 37.8 41.7 0.8 2.4

情報通信業 24.9 37.7 33.6 23.4 35.8 29.0 4.0 1.2

運輸業、郵便業 16.4 43.3 27.2 20.8 36.5 25.4 3.2 5.3

卸売業、小売業 16.0 51.1 31.6 16.6 36.8 27.7 3.3 2.0

金融業、保険業 21.5 60.2 16.8 16.1 47.8 24.1 1.5 1.5

不動産業、物品賃貸業 15.8 45.6 29.8 22.8 39.5 23.7 3.5 2.6

宿泊業、飲食サービス業 14.5 51.3 26.4 18.7 39.9 23.8 1.6 4.1

その他 16.3 41.0 33.3 21.1 39.4 24.3 3.4 3.2

無回答 16.9 45.8 28.8 27.1 45.8 25.4 1.7 0.0

30～49人 17.3 41.2 30.0 22.8 34.4 20.6 3.5 4.8

50～100人 21.1 38.1 30.2 17.9 38.9 24.3 2.7 5.5

101～200人 17.7 41.9 33.8 19.0 41.7 23.3 3.9 2.0

201～300人 17.6 56.1 30.9 14.8 36.5 28.7 4.4 0.6

301～999人 18.6 47.4 33.7 25.1 32.2 24.1 3.3 0.7

1,000人以上 19.2 46.1 29.6 20.2 39.8 28.1 2.7 1.8

男性 22.4 46.2 34.3 23.2 31.2 20.0 4.0 2.7

女性 15.5 42.2 28.3 17.5 44.1 29.8 2.5 2.6

無回答* 0.0 42.6 57.4 57.4 0.0 0.0 0.0 0.0

20～29歳 24.4 48.5 26.5 14.7 44.1 25.9 1.6 1.0

30～39歳 16.7 42.4 32.0 20.7 42.7 26.2 3.9 1.4

40～49歳 19.2 43.8 32.4 21.9 32.2 24.2 3.8 3.1

50～59歳 20.3 45.8 31.6 22.9 28.9 22.7 2.4 5.1

60歳以上 10.6 43.3 33.1 16.4 35.6 22.4 0.7 9.3

無回答* 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18歳未満の子どもがいる 17.1 42.7 28.4 21.1 43.1 26.5 3.5 2.5

18歳以上の子どもがいる 19.1 44.5 32.3 18.6 31.7 21.9 1.9 6.3

子どもはいない 21.2 46.1 34.7 19.8 33.2 24.3 3.3 1.3

無回答* 5.8 39.0 40.5 41.4 0.0 16.3 0.0 11.1

正社員 20.6 44.7 32.1 20.9 36.7 23.7 3.5 2.2

パート・アルバイト 8.8 45.1 25.2 13.7 46.1 31.4 1.2 6.1

派遣社員 10.1 42.8 31.7 16.6 18.9 42.8 7.5 0.0

契約・嘱託社員 12.7 34.3 32.5 23.9 41.2 27.9 1.8 3.3

その他 38.7 56.2 15.7 37.2 11.4 21.0 6.6 0.0

無回答* 0.0 47.8 0.0 27.1 0.0 0.0 0.0 52.2

一般社員（職員） 16.5 45.0 29.2 18.2 42.5 27.2 3.0 2.2

係長相当職 23.9 42.9 35.2 23.9 27.7 22.9 3.8 2.8

課長相当職 25.7 41.3 37.1 25.3 26.2 19.0 5.2 3.4

部長相当職以上 25.2 40.8 40.9 30.2 17.5 15.7 1.1 4.7

無回答 15.2 45.9 28.6 20.6 41.7 18.9 0.6 5.6

１～５年 18.1 45.4 29.4 18.9 38.4 27.1 3.3 2.5

６～10年 19.7 45.1 30.7 18.8 37.6 24.6 3.9 2.3

11～15年 19.0 44.1 32.5 20.0 40.0 22.4 2.2 3.3

16年以上 19.3 41.3 34.1 25.0 34.4 23.9 3.1 2.6

無回答* 0.0 22.4 50.5 0.0 71.9 13.5 0.0 13.5

利用したことがある 11.5 27.3 18.4 21.5 58.1 38.4 5.9 2.4

利用したことがない 19.8 46.9 33.4 19.9 34.7 23.7 2.8 2.5

無回答 19.4 38.2 25.9 24.3 40.2 18.3 3.3 5.6

利用したことがある＊ 0.0 32.2 0.0 39.7 44.2 83.9 0.0 0.0

利用したことがない 18.9 44.4 31.3 20.3 37.8 25.1 3.3 2.5

無回答 17.7 39.0 32.3 19.8 35.7 19.5 1.8 5.5
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